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Τον απολογισμό της πρώτης του θητείας στο δήμο Θεσσαλονίκης 
και τον προγραμματισμό του για την δεύτερη, αν κερδίσει τις 
επικείμενες δημοτικές εκλογές, κάνει ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
Κωνσταντίνος Ζέρβας μέσα από την «Π».

 «Τρέχουμε το μεγαλύτερο τεχνικό πρόγραμμα όλων των εποχών, 
φέραμε χρηματοδοτήσεις ρεκόρ 200 εκατ. Ευρώ» δηλώνει ο κ. Ζέρβας 
και τονίζει πως “θέσαμε τα θεμέλια για την πόλη του 2030”. Ξεκα-
θαρίζει επίσης πως παρά την υποστήριξη που του έδωσε η Νέα 
Δημοκρατία «ο συνδυασμός ‘ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη’ είναι καθαρά 
αυτοδιοικητικός συνδυασμός, δεν είναι κομματικός».

Ο Στέφανος Κασσελάκης είναι “άγνωστος” πολιτικά.  Άγνωστη 
ειναι επομένως και η απο εδώ και πέρα πορεία του ΣΥΡΙΖΑ που 
σίγουρα δεν θα θυμίζει σε τίποτα το παρελθόν.  Αν εκλέχθηκε 
“κρυπτόμενος” απο τα δύσκολα, ως πρόεδρος θα αναγκασεί να 
“εμφανιστεί”, να πάρει θέσεις, να δώσει απαντήσεις.  Αυτό ειναι 
το ένα κρίσιμο στοιχείο για το μέλλον του κόμματος, η ενότητα 
του οποίου είναι άδηλη.  Όχι γιατι ανταλλάχθηκαν βαριές κου-
βέντες μεταξύ των στρατοπέδων των υποψηφίων, γίνονται αυτά 
στις εσωκομματικές εκλογές, αλλά γιατί η αριστερή και ιστορική 
πτέρυγα ήδη νιώθουν άβολα με τον νέο πρόεδρο.  To δεύτερο 
είναι το πως θα λειτουργήσει εσωκομματικά, ανοικτά ή κλειστά.  

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ειδικό ένθετο για Δήμους και Περιφέρειες

Μιχάλης Γεράνης
Πρόεδρος ΔΣ Δήμου Πυλαίας - Χορτιάτη
Πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας

«Δουλεύουμε όλοι μαζί για έναν ακόμη 
καλύτερο δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη 
τα επόμενα 10 χρόνια»

Απόστολος Τζιτζικώστας: 
Βραβεύτηκε ως ο “Περιφερειάρχης 
της Ελλάδας” για την τετραετία 2019 – 2023

Συνέντευξη

Γιώργος Λίλτσης
Με εμπειρία, γνώση και σχέδιο κάνουμε 
την ανατροπή στο δήμο Παύλου Μελά

Γιάννης Κουφίδης
Οι προτεραιότητες για τη Χαλκιδική

Αναστάσιος Τελίδης
Η Κεντρική Μακεδονία βρίσκεται 
σε συνεχή υποχώρηση

Βιβή Κουρτίδου
Η Περιφέρεια συνεχίζει σε ανοδική πορεία

Θέσαμε τα θεμέλια για 
τη Θεσσαλονίκη του 2030

Κωνσταντίνος Ζέρβας, Δήμαρχος Θεσσαλονίκης

Συνέντευξη: Χρήστος ΒάρδαςΥποψήφιος περιφερειάρχης με την 
παράταξη «Αλλαγή στην Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας» Υποψήφιος Δήμαρχος Καλαμαριάς

«Η Καλαμαριά πρέπει 
να στραφεί με αποφασιστικότητα 
προς το μέλλον»
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που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Δημοσιογράφος ΕΡΤ-3
Συνέντευξη Nίκος Λαδιανός

Σε βλέπουμε/ακούμε/διαβάζουμε:

Κυρίως με ακούτε. Καθημερινά, το πρωί, από τις 7 μέχρι τις 9, στο ενη-
μερωτικό ραδιόφωνο της ΕΡΤ3, στη συχνότητα του 102FM. Ακούτε την 
εκπομπή Καινούργια Μέρα, μια ανάσα – θέλω να πιστεύω – καθημερι-
νής επικοινωνίας με τους πολίτες που ακούνε ραδιόφωνο εκείνη την 
ώρα.  Με ακούτε αρκετές φορές και σε δελτία ειδήσεων του Ραδιοφώ-
νου της ΕΡΤ3. Με βλέπετε, σπανίως πλέον, στην τηλεοπτική συχνότητα 
της ΕΡΤ3.  Με βλέπετε καθημερινά και στην γειτονιά μου, στην ανατο-
λική Θεσσαλονίκη… Με διαβάζετε αν πάρετε ένα από τα δύο μικρά βι-
βλία, που έχω εκδώσει τα τελευταία χρόνια. Σε λίγο καιρό θα έχω κι ένα 
τρίτο, πολύ μεγαλύτερο…  Επίσης, με διαβάζετε συχνά, είτε στα social 
media είτε σε site, που ενίοτε φιλοξενούν άρθρα μου. Κυρίως, κοινωνι-
κού και γεωστρατηγικού περιεχομένου.
 
Οι εργαζόμενοι στην ΕΡΤ-3 βρίσκεστε σε αναβρασμο και κινητο-
ποιήσεις. Γιατί;

Να απαντήσω με μια ερώτηση; Είμαστε ικανοποιημένοι, ως κοινωνία 
και ως τηλεθεατές, από το επίπεδο της συνολικής τηλεοπτικής ενημέ-

ρωσης τους τελευταίους μήνες των φυσικών καταστροφών, σε Ρόδο, 
Εύβοια, Μαγνησία, Έβρο, ξανά Μαγνησία, Καρδίτσα, Λάρισα, Τρίκαλα 
κ.λ.π.;; Δηλαδή στην ραχοκοκκαλιά της ελληνικής περιφέρειας.  Ξέρετε 
κάτι; Η ΕΡΤ3 είναι το μοναδικό τηλεοπτικό κανάλι (είτε δημόσιο είτε 
ιδιωτικό) πανελλαδικής εμβέλειας, που εδρεύει εκτός Αθήνας. Με αυ-
τόνομη πορεία και διακριτή παρουσία επί χρόνια, ως κανάλι της ελ-
ληνικής περιφέρειας, όπως περιέγραφε και η ιδρυτική της πράξη.  Η 
αυτοδύναμη ενημέρωση της ΕΡΤ3 αμφισβητείται τώρα κεντρικά. Όμως, 
μια ισχυρή ενημερωτικά ΕΡΤ3 πρέπει να είναι αδιαπραγμάτευτη ανά-
γκη για όλον τον δημοσιογραφικό κόσμο της ελληνικής Περιφέρειας! Η 
σωστή ενημέρωση είναι προϋπόθεση για την περιφερειακή ανάπτυξη 
της χώρας. Οι εργαζόμενοι της ΕΡΤ3 δεν έχουν κανένα οικονομικό ή πα-
ρεμφερές αίτημα. Παλεύουν για την αξιοπρέπεια της ενημέρωσης στην 
Περιφέρεια.

Σε λίγες ημέρες έχουμε αυτοδιοικητικές εκλογές; Έγινε ουσια-
στικός διάλογος για τη Θεσσαλονίκη;

Δεν νομίζω πως είχαμε κάποιον ουσιαστικό διάλογο στη Θεσσαλονίκη. 
Πιθανώς και σε άλλες περιοχές της χώρας. Παρακολουθώ –κυρίως- πα-

«Δεν υπάρχει προσανατολισμός στη Θεσσαλονίκη» 

ράλληλους μονολόγους. Και παρατηρώ μία έμφαση στην Εικόνα, στο 
image. Σημεία των καιρών.

Για να παραφράσω τον τίτλο του τελευταίου σας βιβλίου “Οδεύ-
οντας προς Μονεμβασιά”, προς τα που οδεύει η πόλη;

Πιστεύω πως ουσιαστικά ΔΕΝ υπάρχει ένας προσανατολισμός στη 
Θεσσαλονίκη. Και αυτό νομίζω πως ξεκινάει από πολύ παλιά. Η Θεσ-
σαλονίκη προχωρά χωρίς «μπούσουλα». Με ευθύνη των πολιτικών και 
αυτοδιοικητικών παραγόντων της, αλλά και με ευθύνη των ίδιων των 
κατοίκων της.  Είμαι πολύ απογοητευμένος από την καθημερινότητα 
αυτής της πόλης. Ούτε «πετάω στα σύννεφα» για το μέλλον της…

Σε λίγες ημέρες ο πρωθυπουργός θα ξαναβρεθεί στη Θεσ-
σαλονίκη για την υπογραφή της σύμβασης για την λειτουρ-
γία του Μετρό της πόλης.  

Οι καθυστερήσεις, τα προβλήματα, οι ευθύνες που οδήγη-
σαν έναν υπόγειο σιδηρόδρομο μόλις 10 χιλιομέτρων να 
χρειαστεί 18 χρόνια για να λειτουργήσει.  Το Μετρό όμως 
τελειώνει σε λίγους μήνες και σε λίγους ακόμα θα λειτουρ-
γήσει.  Ας σκεφτούμε όμως και γιατί συνέβη η τελευταία 
μετάθεση του χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης, που αρ-

χικά προέβλεπε αρχές 2023 και τελικά θα είναι τέλη του 
2024. Η αιτία είναι οι προσφυγές στη δικαιοσύνη αναφορι-
κά με τα αρχαία στο σταθμό Βενιζέλου που «πάγωσαν» το 
έργο για σημαντικό χρονικό διάστημα.  

Τα ίδια συμβαίνουν σε κάθε έργο υποδομής στην πολύπα-
θη αυτή πόλη και συνήθως από τις ίδιες συντηρητικές δυ-
νάμεις.  Τι να λένε άραγε τώρα που ο σταθμός Βενιζέλου 
ολοκληρώνεται και τα αρχαία επιστρέφουν ήδη στη θέση 
τους;  
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Οι δημοτικές εκλογές - θρίλερ του 2010 στο Δήμο Θεσσαλονίκης
Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Ο επί τρεις θητείες δήμαρχος της Θεσσαλονίκης Βασίλης Παπαγεωργόπουλος αποφά-
σισε να μην θέσει νέα υποψηφιότητα. Η Νέα Δημοκρατία, υπό τον Αντώνη Σαμαρά, 
προτείνει ως υποψήφιο δήμαρχο τον πρώτο βουλευτή της Κώστα Γκιουλέκα που απο-
δέχεται την πρόταση και κατεβαίνει στον δημοτικό στίβο. Αποφασίζει να μην βάλει 
στο ψηφοδέλτιο της παράταξής του “Ομάδα Δημιουργίας για τη Θεσσαλονίκη” κανέναν 
παλιό δημοτικό σύμβουλο για να σηματοδοτήσει την ανανέωση.  

Απέναντι του είχε την «Πρωτοβουλία» των Γιάννη Μπουτάρη-Ανδρέα Κουράκη-Πανα-
γιώτη Αβραμόπουλου που το 2006 είχε κατέβει ως ανεξάρτητη και είχε βγει Τρίτη δύ-
ναμη στο δημοτικό συμβούλιο αλλά σε εκείνες τις εκλογές είχε τη στήριξη του ΠΑΣΟΚ, 
της ΔΗΜΑΡ και της Δράσης.  Στον πρώτο γύρο η παράταξη του Γκιουλέκα ήρθε πρώτη 
με 37.91% αλλά βραχεία κεφαλή από την παράταξη του Μπουτάρη που συγκέντρωση 
33.58%.  Οι εκλογές του δεύτερου γύρου εξελίχθησαν σε πραγματικό θρίλερ καθώς 
δήμαρχος αναδείχθηκε ο Γιάννης Μπουτάρης επικρατώντας με μόλις 329 ψήφους, σε 
σύνολο 113.000 ψηφοφόρων, του Κώστα Γκιουλέκα. 
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Προφανώς όταν 70.000 άτομα ψηφί-
ζουν υπέρ μιας υποψηφιότητας δεν εί-
ναι τυχαίο. Κάτι τους κινητοποιεί, κάτι 
βλέπουν στον υποψήφιο που στηρί-
ζουν, κάτι προσδοκούν, κάποιο μήνυμα 
στέλνουν.  Το μήνυμα αφορά την ανά-
γκη ανανέωσης στο ΣΥΡΙΖΑ απέναντι σε 
πρόσωπα και νοοτροπίες που τον οδή-
γησαν στην εκλογική του βύθιση στις 
τελευταίες κάλπες.  Το μήνυμα αφορά 
την απόσταση των ψηφοφόρων και πο-
λιτών απέναντι σε κλειστά, εσωκομμα-
τικά ή κάθε είδος συστήματα.  

Στο πρόσωπο του Κασσελάκη βέβαια 
κάθε ψηφοφόρος του ΣΥΡΙΖΑ είδε και 
κάτι διαφορετικό: άλλοι είδαν τον Αλέ-
ξη Τσίπρα, άλλοι τον Παύλο Πολάκη, 
άλλοι το νέο, άφθαρτο και ελπιδοφό-
ρο.  Πολιτικός αρμός στην επικράτησή 
του δεν υπάρχει καθώς ούτε ο ίδιος ο 
νέος πρόεδρος του κόμματος της αξι-
ωματικής αντιπολίτευσης κατέβηκε με 
κάποια πολιτική πρόταση, ένα ιδεολο-
γικό στίγμα, μια εσωκομματική πλατ-
φόρμα αλλά στηριζόμενος στη δύναμη 
της επικοινωνίας και χρησιμοποιώντας 
άριστα τα σύμβολα.

Ο Στέφανος Κασσελάκης είναι “άγνω-

στος” πολιτικά.  Άγνωστη ειναι επο-
μένως και η απο εδώ και πέρα πορεία 
του ΣΥΡΙΖΑ που σίγουρα δεν θα θυμίζει 
σε τίποτα το παρελθόν.  Αν εκλέχθη-
κε “κρυπτόμενος” απο τα δύσκολα, ως 
πρόεδρος θα αναγκασεί να “εμφανι-
στεί”, να πάρει θέσεις, να δώσει απα-
ντήσεις.  Αυτό ειναι το ένα κρίσιμο 
στοιχείο για το μέλλον του κόμματος, η 
ενότητα του οποίου είναι άδηλη.  Όχι 
γιατι ανταλλάχθηκαν βαριές κουβέντες 
μεταξύ των στρατοπέδων των υποψη-
φίων, γίνονται αυτά στις εσωκομματι-
κές εκλογές, αλλά γιατί η αριστερή και 
ιστορική πτέρυγα ήδη νιώθουν άβολα 
με τον νέο πρόεδρο.

To δεύτερο είναι το πως θα λειτουργή-
σει εσωκομματικά, ανοικτά ή κλειστά.  
Και τα δύο σε μεγάλο βαθμό θα κριθούν 
απο το επικείμενο συνέδριο.  Θα ελέγ-
ξει το κόμμα η πλευρά Κασσελάκη ή θα 
έχει τα χέρια του δεμένα απο την άλλη 
πλευρά , που έχει και ισχυρότερα ερεί-
σματα στα οργανωμένα στελέχη.  Ποιο 
θα ειναι το πολιτικό στίγμα που θα δώ-
σει;  Θα επιχειρήσει ανοίγματα στο κέ-
ντρο και σε θέσεις που δεν υιοθετούσε 
ως τώρα η αριστερά, όπως για τα μη 
κρατικά πανεπιστήμια;

Η εκλογή Κασσελάκη και το αβέβαιο μέλλον του ΣΥΡΙΖΑ

Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Απο το τελευταίο, την πολιτική κατευ-
θυνση δηλαδή που θα επιχειρήσει να 
δώσει ο Κασσελάκης στο κόμμα θα κρι-
θεί όχι μόνο η πορεία του, με πρώτο 
μεγάλο σημείο κρίσης τις ευρωεκλογές 
του Ιουνίου, αλλά και το αν και πως η 
εκλογή του επηρεάσει το υπόλοιπο πο-
λιτικό σύστημα και τοπίο.

Στο Μέγαρο Μαξίμου κρατούν στάση 
αναμονής, δεν είναι εύκολο άλλωστε 
να κρίνεις, λένε, οταν δεν έχεις ακού-
σει πολιτικό λόγο. «Μακάρι επιτέλους 
η χώρα μας να αποκτήσει σοβαρή και 
αξιόπιστη αξιωματική αντιπολίτευση. 
Η αντιπαράθεσή μας θα είναι πολιτική. 
Ελπίζουμε να φύγει από τη λογική της 
τοξικότητας. 

Η προεκλογική συμπόρευσή του με εκ-
φραστές τοξικού λόγου μας κάνει να 
έχουμε αμφιβολίες. Στο κοινοβούλιο 
προτείνονται και ψηφίζονται οι μεγάλες 
μεταρρυθμίσεις και αλλαγές. Η απου-
σία του αρχηγού αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης συνιστά θεσμικό μειονέκτημα. 
Όπως και να έχει, δουλειά της κυβέρνη-
σης είναι να υλοποιήσει το πρόγραμμά 
της, να ακούει την κοινωνία και να είναι 
αποτελεσματική για το καλό των πολι-

τών», σχολίασε ο κυβερνητικός εκπρό-
σωπος Παύλος Μαρινάκης.

Στη Χαριλάου Τρικούπη και εκεί περι-
μένουν το πολιτικό στίγμα του νέου 
προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ.  Αυτό δε θα το 
επιδιώκουν, θα τον καλούν να παίρνει 
καθαρές και σαφείς θέσεις στα μεγάλα 
ζητήματα κάτι που όπως λένε απο το 
ΠΑΣΟΚ, δεν το έκανε την προεκλογική 
περίοδο.  Το βέβαια είναι πως απο το 
ΠΑΣΟΚ χαράσσουν “κόκκινες διαχω-
ριστικές γραμμές” απέναντι απο τον 
ΣΥΡΙΖΑ.  Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσω-
πος του ΠΑΣΟΚ Μιχάλης Κατρίνης σχο-
λίασε σε συνέντευξή του πως η εκλογή 
Κασσελάκη «δεν συνιστά ανατροπή του 
πολιτικού σκηνικού, όπως θέλουν να το 
εμφανίσουν κάποιοι». 

«Η ανατροπή του πολιτικού σκηνικού 
θα προκύψει όταν δημιουργηθεί μια 
πειστική και κυρίως πλειοψηφική εναλ-
λακτική πρόταση διακυβέρνησης που 
θα δώσει ελπίδα στους πολίτες. Αυτός 
εξακολουθεί να είναι ο στρατηγικός 
στόχος του ΠΑΣΟΚ. Για να συγκροτηθεί 
ένα τέτοιο πλειοψηφικό ρεύμα, απαι-
τούνται καθαρές θέσεις και ιδέες που 
κινητοποιούν την κοινωνία».
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Τις απόψεις τους για το ποιο είναι το σχέδιο για την επόμενη πενταετία στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, καταθέ-
τουν οι υποψήφιοι περιφερειακοί σύμβουλοι με τις παρατάξείί, «Αλληλεγγύη» του Απόστολου Τζιτζικώστα και «Πράξεις 
για την Μακεδονία» του Χρήστου Παπαστεργίου, Βιβή Κουρτίδου και Αναστάσιος Τελίδης, αντίστοιχα.

Το σχέδιο για την επόμενη πενταετία 
στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

Βιβή Κουρτίδου Αναστάσιος Τελίδης
Δικηγόρος, Υποψήφια περιφερειακή σύμβούλος 
με την παράταξη “Αλληλεγγύη” 
του Απόστολου Τζιτζικώστα

Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός, Υποψήφιος 
περιφερειακός σύμβούλος με την παράταξη 
“Πράξεις για τη Μακεδονία” του Χρήστου 
Παπαστεργίου

Η Κεντρική Μακεδονία 
βρίσκεται σε συνεχή υποχώρηση

Η Περιφέρεια συνεχίζει 
σε ανοδική πορεία

Για την επόμενη πενταετία η παράταξή 
μας, με επικεφαλής τον Απόστολο Τζι-
τζικώστα, θα συνεχίσει στην Κεντρική 
Μακεδονία την πετυχημένη πορεία που 
διέγραψε στις προηγούμενες θητείες 
της. Από τη στιγμή που ανέλαβε τα κα-
θήκοντα του περιφερειάρχη Κεντρικής 
Μακεδονίας ο Απόστολος Τζιτζικώστας, 
τέθηκε σε εφαρμογή η υλοποίηση, με 
μεθοδικότητα και χωρίς χρονοτριβές, 
ενός συγκεκριμένου σχεδιασμού, που 
έδινε προτεραιότητα στα έργα άμεσης 
ανάγκης προς όφελος των πολιτών αλλά 
και στην ενίσχυση και στήριξη των ευά-
λωτων κοινωνικά ομάδων.

Εκτιμώ ότι είναι κατά κοινή ομολογία 
παραδεκτό ότι πλέον η σχολική στέγη 
παρουσιάζει μία πολύ καλή εικόνα, το 
οδικό δίκτυο έχει σαφέστατα βελτιωθεί 
και έχουν γίνει στοχευμένες παρεμβά-
σεις στην αντιπλημμυρική θωράκιση, με 
αποτέλεσμα να είναι απειροελάχιστα τα 
πλημμυρικά φαινόμενα στην Κεντρική 
Μακεδονία σε σύγκριση με άλλες περιο-
χές της χώρας. Επίσης, με συγκεκριμένες 
δράσεις ενισχύθηκαν η επιχειρηματικό-
τητα και ο πρωτογενής τομέας, οι δομές 
υγείας απέκτησαν σύγχρονο εξοπλισμό 
και είδαμε τον τουρισμό να παρουσιάζει 
αλματώδη αύξηση, παρά την πολύ δύ-
σκολη διετία του κορονοϊού.  

Σε τόσο λίγες γραμμές είναι αδύνατο να 
αναπτύξω το πολύπλευρο πρόγραμμά 
μας για την επόμενη πενταετία και θα 
σταθώ σε δύο τομείς που αφορούν όλους 
μας. Την παιδεία και το περιβάλλον.

Άμεση και βασική προτεραιότητά μας 
στο χώρο της παιδείας είναι να δώσου-
με στα παιδιά μας σχολεία με όλες τις 
σύγχρονες προδιαγραφές, στα πρότυπα 
προηγμένων ευρωπαϊκών χωρών. Σχο-
λεία με αυλές που θα πάψουν να παρα-
πέμπουν σε… φυλακές και θα υπάρχουν 

Τα τελευταία 20 χρόνια η Κεντρική Μακε-
δονία βρίσκεται σε συνεχή υποχώρηση. 
Παρότι σχεδόν το 70% των αναπτυξιακών 
πόρων περνούν μέσα από τον θεσμό της 
αιρετής περιφέρειας τα αποτελέσματα από 
την αξιοποίηση τους είναι πενιχρά. Έχει 
γίνει επιτακτική η ανάγκη ανατροπής της 
σημερινής διοίκησης Τζιτζικώστα. Μιας 
αναποτελεσματικής διοίκησης που έχει 
κουραστεί από την μακρόχρονη παραμο-
νή στην εξουσία με έναν Περιφερειάρχη 
που λειτουργεί χωρίς ουσιαστικό όραμα.

Πρέπει να αλλάξουμε την πορεία που μας 
οδήγησε στην υποβάθμιση της ποιότητας 
ζωής στο πολεοδομικό συγκρότημα και 
στην ερημοποίηση της υπαίθρου. Είναι 
ώρα να περάσουμε σε διαδικασίες μέτρη-
σης των αποτελεσμάτων των έργων &amp; 
δράσεων της Περιφέρειας και όχι απλώς 
της απορροφητικότητας. Στην παράταξη 
«Πράξεις για τη Μακεδονία» με υποψήφιο 
Περιφερειάρχη τον ιατρό Χρήστο Παπα-
στεργίου στοχεύουμε σε μια περιφέρεια 
που παράγει πλούτο, για μία κοινωνία που 
τον μοιράζεται δίκαια. Έχουμε ένα συνε-
κτικό σχέδιο δράσης για την επόμενη πε-
νταετή αυτοδιοικητική περίοδο το οποίο 
θα ξαναφέρει την Κεντρική Μακεδονία 
στην 1η θέση στο μέσο κατά κεφαλήν ει-
σόδημα μεταξύ των 13 ελληνικών περιφε-
ρειών από την 8 η που καταπέσαμε λόγω 
της ανεπάρκειας της σημερινής διοίκησης. 

Θα μειώσει τις ανισότητες μεταξύ των επτά 
νομών της Περιφέρειας μας επιτυγχάνο-
ντας μια νέα ισορροπία στις αρμοδιότητες 
και τους πόρους. Η επίτευξη των στόχων 
αυτών θα γίνει με έμφαση στην γνώση και 
στην καινοτομία, στην επιχειρηματικότη-
τα και τη μετατροπή της Θεσσαλονίκης σε 
κέντρο ενεργειακής δημοκρατίας.

Στο πεδίο της γνώσης και της καινοτομί-
ας σκοπεύουμε η Περιφέρεια να αποτε-
λέσει τον συντονιστή για την συνεργασία 

DEBATE

Βαγγέλης Παπαντώνης
Επιμέλεια:

νησίδες πρασίνου σε αυτές. Εκπαιδευτι-
κά συγκροτήματα με μεγάλες αίθουσες 
διδασκαλίας, οι οποίες θα είναι εξοπλι-
σμένες με όλα τα σύγχρονα ψηφιακά 
εκπαιδευτικά εργαλεία αλλά και με όλες 
τις δυνατότητες, ώστε οι μαθητές να 
μπορούν να αθλούνται επαρκώς. Κυρί-
ως θέλουμε όλα τα σχολεία μας να είναι 
ασφαλή για τα παιδιά μας, να μην υπάρ-
χει η παραμικρή κακοτεχνία, η οποία θα 
μπορούσε να αποτελέσει παγίδα για την 
σωματική τους ακεραιότητα.

Δεν πρέπει να παραλείψω να τονίσω, 
βέβαια, ότι τα τελευταία χρόνια έχει 
ήδη ανεγερθεί ένας σημαντικός αριθμός 
νέων και σύγχρονων σχολικών κτιρίων 
σε ολόκληρη την Κεντρική Μακεδονία, 
ενώ στο προγραμματισμό μας για την 
επόμενη πενταετία περιλαμβάνεται η 
ανέγερση και άλλων σχολείων, με προ-
τεραιότητα τις περιοχές που οι ανάγκες 
είναι αυξημένες. Να αναφέρω, ως πα-
ράδειγμα, τους Δήμους Θερμαϊκού και 
Κορδελιού - Ευόσμου, οι οποίες έχουν 
το κοινό χαρακτηριστικό να παρουσιά-
ζουν πολύ μεγάλη πληθυσμιακή αύξηση 
τα τελευταία χρόνια στο μαθητικό τους 
δυναμικό.

Σε ό,τι αφορά την προστασία του περι-
βάλλοντος, την ερχόμενη πενταετία θα 
συνεχιστούν οι ενεργειακές αναβαθμί-
σεις διαφόρων κτιρίων, με προτεραιότη-
τα τις κατοικίες οικογενειών με χαμηλά 
εισοδήματα. Κυρίως θα γίνουν όλες οι 
απαραίτητες παρεμβάσεις για την αντι-
πλημμυρική θωράκιση των πόλεων, των 
χωριών αλλά και κάθε μικρού οικισμού 
στην Κεντρική Μακεδονία, ώστε να απο-
τρέψουμε την παραμικρή πιθανότητα 
να ζήσουμε τραγικά φαινόμενα όπως 
αυτά της Θεσσαλίας. Για τις απαραίτητες 
αυτές παρεμβάσεις για τις ζωές και τις 
περιουσίες μας η χρηματοδότηση είναι 
εξασφαλισμένη.

των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και των 
ερευνητικών κέντρων ενώ παράλληλα θα 
διαθέσει πόρους με κατεύθυνση την πα-
ραγωγή ιδεών, τεχνικών, καινοτομιών και 
μεθοδολογιών. 

Έτσι η περιοχή μας θα καταστεί πόλος 
έλξης για την διεθνή εκπαιδευτική κοι-
νότητα αλλά και για τις επιχειρήσεις που 
γνωρίζουν τις ωφέλειες της εγκατάστα-
σης σε έναν τόπο που η γνώση αποτελεί 
υπεραξία. Για την ενίσχυση της επιχειρη-
ματικότητας, μετά την μελέτη των τοπι-
κών συνθηκών, προχωρούμε στην επέν-
δυση σε σύγχρονες υποδομές οδικού και 
σιδηροδρομικού δικτύου ώστε η Θεσσα-
λονίκη να καταστεί καίριο αστικό εμπο-
ρευματικό κέντρο μεταφορών (ανάπτυξη 
logistics).
Αναδεικνύουμε τους αρχαιολογικούς χώ-
ρους σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες 
ώστε να κάνουμε στροφή στον τουρισμό 
12 μήνες τον χρόνο. Καθιστούμε την 
Θεσσαλονίκη κέντρο ενεργειακής δημο-
κρατίας. Προκρίνουμε την αξιοποίηση κε-
φαλαίων του Ταμείου Ανάκαμψης για δη-
μιουργία σύγχρονων δικτύων μεταφοράς 
ενέργειας &amp; Σταθμών αποθήκευσης. 
Ενθαρρύνουμε την δραστηριοποίηση σε 
κάθε μορφή εγκατάστασης ΑΠΕ με την 
χρήση νέων τεχνολογιών και την δημι-
ουργία ενεργειακών κοινοτήτων. Προω-
θούμε πρακτικές εξοικονόμησης ενέργει-
ας σε οικιακό και επαγγελματικό πεδίο 
με την χρηματοδότηση αντικατάστασης 
συσκευών και μηχανημάτων. Έτσι θω-
ρακίζουμε πρώτα από όλα τις ευάλωτες 
ομάδες από την ενεργειακή κρίση που τα-
λανίζει την χώρα.

Θέλουμε και μπορούμε να καταστήσου-
με την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδο-
νίας μια περιφέρεια της ανάπτυξης, της 
εξωστρέφειας, της αλληλεγγύης και της 
κοινωνικής δικαιοσύνης. Δίνουμε μάχη 
ουσίας για τον τόπο μας.
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Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
πρέπει να περάσει σε μια νέα εποχή

Ανεργία, ακρίβεια, διάλυση της πρωτο-
γενούς παραγωγής και αποβιομηχάνιση, 
μετανάστευση των νέων ανθρώπων, εγκα-
ταλελειμμένες υποδομές και διαλυμένα 
δίκτυα, ιδιωτικοποιήσεις του δημόσιου 
πλούτου και απαξίωση του περιβάλλο-
ντος και του πολιτισμού, συνθέτουν την 
σημερινή εικόνα της Περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας, η οποία δίνει την όχι λαν-
θασμένη εντύπωση ότι έχει αφεθεί στην 
τύχη της.

Δέκα χρόνια τώρα η διοίκηση του Απόστο-
λου Τζιτζικώστα έχει προχωρήσει μόνο 
σε έργα βιτρίνας και δεν έχει διεκδικήσει 
τίποτα από την κεντρική κυβέρνηση για 
την επίλυση των μεγάλων προβλημάτων 
που πολλές φορές απειλούν την ύπαρξη 
ανθρώπων, περιουσιών και οικοσυστήμα-
τος.  
Ο κ. Τζιτζικώστας είναι απλός θεατής των 
εξελίξεων και χειροκροτητής των πολιτι-
κών επιλογών του κ. Μητσοτάκη και της 
κυβέρνησής του.

Εμείς πιστεύουμε ότι ο περιφερειάρχης,α-
κόμη και εκεί που δεν έχει τυπική αρμοδι-
ότητα,οφείλει να διεκδικείλύσεις στα προ-
βλήματα των πολιτών. Ο κ. Τζιτζικώστας 
όμως δεν έχει πει κουβέντα για το γεγονός 
ότι η κάποτε ακμάζουσα και ευημερούσα 
Κεντρική Μακεδονία έχει γίνει η Περιφέ-
ρεια της ανεργίας, με διπλάσιο συντελεστή 
(19,9%), από την υπόλοιπη Ελλάδα (10,8%).
Στην παράταξη μας θεωρούμε κρίσιμη τη 
συζήτηση για το περιβάλλον και την προ-
στασία του από την κλιματική κρίση. Μετά 
τις φονικές πλημμύρες στη Θεσσαλία θέ-
σαμε στον σημερινό και εκ νέου υποψήφιο 
περιφερειάρχη έξι ερωτήματα, για τους 
πολίτες που ανησυχούν για την αντιπλημ-
μυρική θωράκιση των ευάλωτων λεκανών 
απορροής. Φυσικά δεν λάβαμε καμία απά-
ντηση…

Η κυβέρνηση και η Περιφέρεια αρνούνται 
να εκτελέσουν έργα προσαρμογής στις 
συνθήκες της κλιματικής κρίσης και μετρι-
ασμού των συνεπειών των φυσικών κατα-

στροφών, γιατί αυτό απαιτεί δημόσιες πο-
λιτικές. Και οι δεξιοί νεοφιλελεύθεροι που 
σήμερα κυβερνούν το κράτος και την Περι-
φέρεια αντιπαθούν και το δημόσιο και τις 
πολιτικές του. 

Η Περιφέρεια Κ. Μακεδονίας πρέπει άμε-
σα να περάσει σε μια νέα εποχή για μια 
ισόρροπη και δίκαιη Οικονομική, Κοινωνι-
κή και Περιβαλλοντική Ανάπτυξη που θα 
δίνει ίσες ευκαιρίες σε όλους και όχι μόνο 
στις μεγάλες επιχειρήσεις και στα μεγάλα 
οικονομικά συμφέροντα, δίνοντας έμφαση 
στη διατήρηση και προστασία των δημό-
σιων αγαθών, δομών και υπηρεσιών.

Ανάμεσα στις προτάσεις μας νομίζω ότι 
οι πολίτες της Κεντρικής Μακεδονίας πρέ-
πει να δώσουν ιδιαίτερη σημασία στην 
θέση μας για ένα δίκτυο Μέσων Σταθερής 
Τροχιάς (Μετρό, Τραμ, Προαστιακός Σιδη-
ρόδρομος). Τα δημόσια δίκτυα σταθερής 
τροχιάς αποτελούν εδώ και δεκαετίες στην 
Ευρώπη όχι μόνο τον ποιοτικότερο τρόπο 

μεταφοράς για όλους, αλλά και μοχλό ανά-
πτυξης των τοπικών κοινωνιών. 

Εμείς το έχουμε πει από την πρώτη στιγμή, 
θα είμαστε πολιτικά παρόντες παντού με 
θέσεις, προτάσεις, λύσεις και έργα με πο-
λιτική βούληση για το κοινό καλό, με τε-
χνοκρατική γνώση και με κοινωνική ευαι-
σθησία, εκεί όπου η διοίκηση Τζιτζικώστα 
είναι σήμερα απούσα.

Απευθυνόμαστε στους προοδευτικούς και 
δημοκρατικούς πολίτες της Κεντρικής Μα-
κεδονίας. Σε όλους εκείνους δηλαδή που 
δυσφορούν κάτω από τις νεοφιλελεύθε-
ρες, αυταρχικές και υπερσυντηρητικές πο-
λιτικές της κυβέρνησης της ΝΔ, τις οποίες 
ακολουθεί άκριτα και η διοίκηση Τζιτζικώ-
στα. 

Η «Αλλαγή στην Περιφέρεια Κεντρικής Μα-
κεδονίας» φέρνει μια νέα εποχή στην περι-
φέρεια με Δίκαιη Οικονομική, Περιβαλλο-
ντική και Κοινωνική Ανάπτυξη για όλους.

Γιάννης Μυλόπουλος

Υποψήφιος περιφερειάρχης
με την παράταξη «Αλλαγή στην 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας»

Web TV

www.myportal.gr
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Για το νέο εργασιακό νομοσχέδιο που 
πρόσφατα ψηφίστηκε στη Βουλή μίλησε 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγω-
γής www.myportal.gr) του ραδιοφωνι-
κού σταθμού Flash 99,4 fm ο διευθυντής 
του γραφείου τύπου της Νέας Δημοκρα-
τίας, Νίκος Ρωμανός. 

«Το νέο νομοσχέδιο στοχεύει στο να 
μειώσει την μαύρη εργασία. Να κάνει 
αδιάβλητες τις διαδικασίες, να δώσει 
δύναμη στον εργαζόμενο και να μειώσει 
την μαύρη εργασία. Η αίσθηση που έχω 
είναι ότι ο κόσμος της εργασίας είναι 
υπέρ του νομοσχεδίου, αφού μειώνει τα 
περιθώρια για πρακτικές που βάλλουν 
τα δικαιώματα των εργαζομένων» ανέ-
φερε ο κ. Ρωμανός. 

Όπως ο ίδιος εξήγησε οι πολιτικές που 
έχει ακολουθήσει η κυβέρνηση της Νέας 
Δημοκρατίας έχουν ως αποτέλεσμα να 
μειωθεί η μαύρη εργασία, να μειωθούν 
τα ποσοστά ανεργίας, να αυξηθούν τα 
εισοδήματα των εργαζομένων, να προ-

«Εξαιρετική» χαρακτήρισε την εβδομάδα 
που ξημέρωσε στον ΣΥΡΙΖΑ- Προοδευτική 
Συμμαχία μετά την εκλογή του Στέφανου 
Κασσελάκη στην ηγεσία του κόμματος ο 
βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης του ΣΥΡΙΖΑ- 
ΠΣ, Χρήστος Γιαννούλης μιλώντας λίγες 
ώρες μετά το αποτέλεσμα της κάλπης στην 
εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθμού 
Flash 99,4 fm Θεσσαλονίκης. 

«Εξελέγη νέος πρόεδρος επιβεβαιώνοντας 
ότι η ζωή γράφει τις πιο ενδιαφέρουσες 
ιστορίες ακόμα και με τα στοιχεία του 
απρόβλεπτου, του αιφνιδιασμού, του και-
νοτόμου, του ξεχωριστού. Αν αυτό είναι 
καλό ή κακό θέλει χρόνο για να ωριμάσει. 
Εκφράζουμε όλοι μας τα συγχαρητήριά 
μας» ανέφερε μεταξύ άλλων. 

Ο κ. Γιαννούλης σημείωσε μεταξύ άλλων 
«θα πάμε όλοι μαζί γιατί είναι ιερή υποχρέ-
ωση να δικαιώσουμε όλους εκείνους που 
έχουν ανάγκη για μια καλύτερη ζωή». 

Αναφορικά με την επόμενη ημέρα τόνισε 
ότι δεν «βλέπει» κανέναν κίνδυνο διάσπα-

Τις προτάσεις του ΠΑΣΟΚ- Κινήματος 
Αλλαγής για την αντιμετώπιση των κα-
ταστροφών στην Θεσσαλία μετά την 
φονική κακοκαιρία Daniel επανέλαβε 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγω-
γής www.myportal.gr) του ραδιοφωνι-
κού σταθμού Flash 99,4 fm η υπεύθυνη 
ανθρώπινου δυναμικού του ΠΑΣΟΚ- ΚΙ-
ΝΑΛ και μέλος της Κεντρικής Επιτροπής 
του κόμματος, Μάρα Κουκουδάκη. 

«Δυστυχώς, η κυβέρνηση εμφανίζει μια 
τεράστια αλαζονεία λες και ανέλαβε 
τώρα τα ηνία της χώρας. Δεν γίνεται ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης να μην αντιλαμ-
βάνεται τις ευθύνες της κυβέρνησης. 
Στην περιοχή επικρατούν συνθήκες 

Για την πρόσφατη συνάντηση του 
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη 
με τον Τούρκο Πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν στην Νέα Υόρκη μίλησε στην 
εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής 
www.myportal.gr ) του ραδιοφωνικού 
σταθμού Flash 99,4 Fm ο βουλευτής 
της ΝΔ Α’ Θεσσαλονίκης, Δημήτρης 
Κούβελας, κάνοντας λόγο για ένα ση-
μαντικό βήμα. 

«Θα έβαζα οπωσδήποτε θετικό πρό-
σημο μετά την συνάντηση. Και οι δυο 
πλευρές εξήλθαν με το ίδιο πνεύμα της 
συνάντησης. Αναφέρθηκαν και οι δυο 
στα ζητήματα που συζήτησαν με σχε-
τική αισιοδοξία. Είναι πολύ σημαντικό 
ο Τούρκος πρόεδρος να παίρνει πάντα 
το μήνυμα ότι οι ελληνικές κόκκινες 
γραμμές είναι σταθερές και αδιαπραγ-

στατευθούν τα δικαιώματα των εργα-
ζομένων. «Το νομοσχέδιο αυτό αντιμε-
τωπίζει τις παθογένειες όπως είναι η 
μαύρη εργασία» εξήγησε σημειώνοντας 
ότι υπήρξαν fake news για το ζήτημα. 

Αναφορικά με το «ξεπάγωμα» των τριε-
τιών, νωρίτερα του αναμενόμενου όπως 
είπε, που εξήγγειλε ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης από το βήμα της 
87ης ΔΕΘ έκανε λόγο για «προσπάθεια 
σταθερή και αποδοτική». 

«Είναι καθημερινή η προσπάθειά μας να 
αυξήσουμε τα εισοδήματα των πολιτών» 
εξήγησε ο κ. Ρωμανός σημειώνοντας ότι 
στοχεύει σε αύξηση των εισοδημάτων 
από 10%-30%. 

Ο διευθυντής του γραφείου τύπου της 
ΝΔ μίλησε μεταξύ άλλων για τις κυβερ-
νητικές πρωτοβουλίες, όπως η αύξηση 
των μισθών των δημοσίων υπαλλήλων 
κ.α., που έχουν αναληφθεί για την ενί-
σχυση των εισοδημάτων των πολιτών. 

σης. «Μπροστά από το εγώ βάζουμε το 
εμείς. Βρεθήκαμε στην πολιτική από καθή-
κον» τόνισε και συμπλήρωσε ότι η ένταση 
των τελευταίων ημερών πρέπει να ξεχαστεί 
και να λειανθεί. «Εντός ΣΥΡΙΖΑ έχουμε συ-
ντρόφους και συναγωνιστές. Νέος πρόε-
δρός μας είναι ο Στέφανος Κασσελάκης. 
Υπάρχει μόνο θύρα εισόδου και όχι εξόδου 
για κανέναν» ανέφερε ο κ. Γιαννούλης επί-
σης. 

«Ο κόσμος που ψηφίζει ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να 
ξέρει η γνώμη του μετράει» δήλωσε ο βου-
λευτής ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ. «Εντός του ΣΥΡΙΖΑ και 
των προγραμματικών θέσεων που εκφρά-
ζει το κόμμα δεν υπάρχει καμία διαφωνία. 
Για όπου υπάρχουν διαφωνίες υπάρχουν 
τα συνέδρια.
 Ο κ. Κασσελάκης δεν εξελέγη πρόεδρος σε 
κενό χώρο και σε κενό αέρος. Έχουμε υπο-
χρέωση να συμβάλλουμε όλοι μας για να 
αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα του κό-
σμου. Λύνοντας το θέμα της ηγεσίας επιδί-
ωξή μας είναι να βοηθήσουμε τον κόσμο» 
σημείωσε. «Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι think tank, 
αλλά κόμμα εξουσίας» υποστήριξε ο βου-
λευτής Α’ Θεσσαλονίκης. 

υγειονομικής βόμβας. 

Η Θεσσαλία δεν επλήγη για πρώτη φορά. 
Και μετά τον Ιανό υπήρξαν τεράστιες κα-
ταστροφές. Αυτό που προτείνουμε εμείς 
για την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας 
και την θωράκιση της περιοχής είναι 
μια task force που θα δουλέψει με αξιο-
πιστία και ταχύτητα. Να υπάρξει επίβλε-
ψη στα έργα και κυρίως στους πόρους 
που θα διατεθούν. 
Θα πρέπει η κυβέρνηση να ακούει την 
αντιπολίτευση και κυρίως να μην αντι-
μετωπιστούν τα προβλήματα στην πε-
ριοχή με όρους επικοινωνίας, όπως μας 
έχουν συνηθίσει στη Νέα Δημοκρατία» 
εξήγησε η κ. Κουκουδάκη. 

μάτευτες» εξήγησε ο κ. Κούβελας. 

«Είναι ανάγκη να βρούμε κοινό βηματι-
σμό στα ζητήματα που πρέπει να δια-
χειριστούμε από κοινού οι δυο χώρες» 
σχολίασε. «Η περίοδος που διανύουμε 
είναι μια περίοδος που βλέπουμε φως 
στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Μένει 
αυτό το κλίμα να διατηρηθεί» εξήγησε 
ο «γαλάζιος» βουλευτής. 

«Δεν μπορούμε να προβλέψουμε με 
βεβαιότητα το πως θα εξελιχθούν τα 
πράγματα. Το σημαντικό είναι ότι ξέ-
ρουμε τι θέλουμε και το βάζουμε στο 
τραπέζι κάθε φορά σε επίπεδο Πρωθυ-
πουργού και Τούρκου Προέδρου και 
σε επίπεδο υπουργών και διπλωμα-
τών» τόνισε ο κ. Κούβελας. 

Δημήτρης Κούβελας:  
«Θετικό το πρόσημο 
της συνάντησης 
Μητσοτάκη- Ερντογάν»

Νίκος Ρωμανός:  
«Καθημερινή η προσπάθειά 
μας να ενισχύσουμε τους 
πολίτες» 

Χρ. Γιαννούλης:  
«Εκφράζουμε όλοι 
τα συγχαρητήριά μας 
στον Κασσελάκη» Μ. Κουκουδάκη:  

«Task force για την 
θωράκιση και την 
ανασυγκρότηση της 
Θεσσαλίας» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr
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TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Έρχεται η προκήρυξη του ΑΣΕΠ 
για τη Δημοτική Αστυνομία

Με νέα φουρνιά προσλήψεων ενισχύεται η δημοτική αστυνομία σε όλη τη χώρα, καθώς 
προ των πυλών βρίσκεται η προκήρυξη του ΑΣΕΠ για τον διορισμό 1.213 δημοτικών αστυ-
νομικών σε πανελλαδική κλίμακα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η προκήρυξη του πολυαναμενόμενου διαγωνισμού οριοθετεί-
ται από την κυβέρνηση στο τέλος του μήνα που διανύουμε με αρχές Οκτώβρη και θα πε-
ριέχει ειδικές εξετάσεις, υγειονομικές, ψυχοτεχνικές και αθλητικές δοκιμασίες, ενώ στον 
διαγωνισμό μέσω ΑΣΕΠ θα μπορούν να συμμετάσχουν απόφοιτοι όλων των κλάδων.

Οι 1.213 προσλήψεις, που αφορούν τις εκπαιδευτικές κατηγορίες ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ, θα κα-
λύψουν κενές οργανικές θέσεις σε 137 δήμους της χώρας, ενώ θα συμπεριληφθούν και 
ορισμένες θέσεις σε 34 δήμους που εγκρίθηκαν τον Σεπτέμβριο του 2022 στο πλαίσιο του 
ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων.

Πως κατανέμονται οι θέσεις

• Στο δήμο Αθηναίων κατανέμονται 181 θέσεις, από τις οποίες οι 153 είναι κατηγορίας ΔΕ 
και από 14 θέσεις στις κατηγορίες ΠΕ και ΤΕ.
• τον δήμο Θεσσαλονίκης κατανέμονται 80 θέσεις (40 ΔΕ, 20 ΠΕ, 20 ΤΕ).
• Στον δήμο Ηρακλείου Κρήτης 30 (18, ΔΕ, 6 ΠΕ, 6 ΤΕ),
• στον δήμο Θέρμης 20 (15 ΔΕ, 4 ΠΕ, 1 ΤΕ),
• στον δήμο Αχαρνών 16 (12 ΔΕ, 2 ΠΕ, 2 ΤΕ),
• στον δήμο Θερμαϊκού 15 (11 ΔΕ, 2 ΠΕ, 2 ΤΕ)
• και στον δήμο Χαλκιδέων 13 θέσεις (9 ΔΕ, 2 ΠΕ, 2 ΤΕ).
 
Επίσης από 12 θέσεις αναλογούν στους δήμος Βάρης – Βούλας –Βουλιαγμένης, Κερατσι-
νίου – Δραπετσώνας και Πύργου. 11 θέσεις αναλογούν στους δήμους Αγίου Δημητρίου, 
Ελευσίνας, Κασσάνδρας και Κατερίνης. Από 10 θέσεις στους δήμους Αγρινίου, Δράμας, 
Εορδαίας, Θήρας, Κομοτηνής, Μάνδρας – Ειδυλλίας, Ναυπακτίας, Νεάπολης – Συκε-
ών, Νίκαιας – Αγ. Ιωάννη Ρέντη, Ρεθύμνης και Φλώρινας.

Στους υπόλοιπους 111 δήμους αναλογούν από μία έως εννέα θέσεις.

Αντίστοιχα, οι 213 θέσεις κατανέμονται σε άλλους 34 δήμους, μεταξύ των οποίων οι Πει-
ραιώς (77 θέσεις), Χανίων (32) και Καλαμαριάς (15).

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι είναι η πρώτη φορά που οι προσλήψεις στη δημοτική αστυ-
νομία θα πραγματοποιηθούν εξ ολοκλήρου μέσω ΑΣΕΠ, καθώς μέχρι τώρα αυτές εξαιρού-
νταν της Αρχής και γινόταν με μόρια σύμφωνα με τις διατάξεις του ΠΔ 135/06.

Κριτήρια 

Οι υποψήφιοι για τις θέσεις του ειδικού ένστολου προσωπικού της δημοτικής αστυνομίας 
πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις:

- Να έχουν συμπληρώσει το 20ό έτος της ηλικίας τους και να μην έχουν υπερβεί το τρια-
κοστό πέμπτο 35ο έτος αυτής για όλες τις κατηγορίες προσωπικού.

- Να έχουν ανάστημα, χωρίς υποδήματα, τουλάχιστον 1,63 μ. οι γυναίκες και 1,70 μ. οι 
άνδρες.

- Να έχουν την ψυχική και σωματική υγεία, καθώς και τα διανοητικά προσόντα που τους 
επιτρέπουν την εκτέλεση των καθηκόντων της θέσης τους. Η κατάσταση της υγείας των 
υποψήφιων υπαλλήλων, πιστοποιείται με γνωματεύσεις παθολόγου ή γενικού ιατρού και 
ψυχιάτρου.

Δοκιμασίες

Οι υποψήφιοι που κρίνονται κατάλληλοι υγειονομικά υποβάλλονται σε αθλητικές δοκιμα-
σίες, οι οποίες περιλαμβάνουν:

- Δρόμο 100 μ. σε χρόνο δεκαέξι δευτερολέπτων (μία προσπάθεια).

- Δρόμο 1.000 μ. σε χρόνο τεσσάρων λεπτών και είκοσι δευτερολέπτων (μία προσπάθεια).

- Άλμα σε ύψος με φόρα τουλάχιστον ενός μέτρου (τρεις προσπάθειες).

- Άλμα σε μήκος με φόρα τουλάχιστον τριών μέτρων και εξήντα εκατοστών (τρεις προ-
σπάθειες).

- Ρίψη σφαίρας (7,275 χλγ.) σε απόσταση τουλάχιστον τεσσερισήμισι μέτρων, ως μέσο όρο 
ρίψης με το δεξί και το αριστερό χέρι (τρεις προσπάθειες ανά χέρι).

Οι υποψήφιοι που επιτυγχάνουν στις αθλητικές δοκιμασίες της παρ. 3 υποβάλλονται σε 
ψυχοτεχνικές δοκιμασίες και συνέντευξη, ώστε να ερευνηθούν ιδίως η κρίση, η αντίληψη, 
η προσαρμοστικότητα στις μεταβαλλόμενες καταστάσεις και απαιτήσεις, ο βαθμός ετοι-
μότητας, η αυτοκυριαρχία, η συναισθηματική σταθερότητα, και η δομή της προσωπικό-
τητας.

Η συνέντευξη διενεργείται μετά το πέρας των ψυχοτεχνικών δοκιμασιών, οπότε και συ-
ντάσσεται αυτοτελές πρακτικό εξατομικευμένης κρίσης για κάθε υποψήφιο στο οποίο 
αναφέρεται η τελική κρίση, με ειδική και εμπεριστατωμένη αιτιολογία.

Δόθηκε το “πράσινο” φως για 1.213 μόνιμους από το ΥΠ.ΕΣ.
Χρύσας 

Κυριακού

Της
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30 Σεπτεμβρίου 2023

Τον απολογισμό της πρώτης του θητείας στο δήμο Θεσσαλονίκης και τον προγραμ-
ματισμό του για την δεύτερη, αν κερδίσει τις επικείμενες δημοτικές εκλογές, κάνει 
ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας μέσα από την «Π».  «Τρέχουμε 
το μεγαλύτερο τεχνικό πρόγραμμα όλων των εποχών, φέραμε χρηματοδοτήσεις 
ρεκόρ 200 εκατ. Ευρώ» δηλώνει ο κ. Ζέρβας και τονίζει πως «θέσαμε τα θεμέλια για 
την πόλη του 2030. Ξεκινήσαμε μεγάλα έργα που θα αλλάξουν την εικόνα της πό-
λης. Το ντεκ στην παλιά παραλία, η -έπειτα από δεκαετίες- ανάπλαση της Αριστο-
τέλους, το Μουσείο Ολοκαυτώματος, η αξιοποίηση των πρώην Στάβλων Παπάφη 
είναι μόνο μερικά από αυτά».

Ξεκαθαρίζει επίσης πως παρά την υποστήριξη που του έδωσε η Νέα Δημοκρα-
τία «ο συνδυασμός ‘ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη’ είναι καθαρά αυτοδιοικητικός συνδυα-
σμός, δεν είναι κομματικός». 

Σε ότι αφορά το μέλλον ο κ. Ζέρβας τονίζει: «το ορόσημο που έχουμε θέσει είναι η 
Θεσσαλονίκη του 2030. Και με τη δουλειά μας αυτά τα χρόνια βάζουμε τα θεμέλια, 
για να είναι όπως την ονειρευόμαστε. Για μια Θεσσαλονίκη σύγχρονη, εξωστρεφή 
και πάνω από όλα ανοιχτή σε νέα ρεύματα και τάσεις. Ευρωπαϊκή πόλη, μακριά 
από την εσωστρέφεια, που μας κράτησε πίσω, και τα κάθε λογής συστήματα που 
βολεύονται από την αναδιανομή της μιζέριας. Κυρίως όμως, οραματίζομαι μια 
πόλη προορισμό, όχι μόνο για τουρίστες, αλλά για δημιουργικούς και παραγωγι-
κούς ανθρώπους, που αναζητούν καλή ποιότητα ζωής».

«Θέσαμε τα θεμέλια για 
τη Θεσσαλονίκη του 2030» 

Τρέχουμε το μεγαλύτερο τεχνικό πρόγραμμα 
όλων των εποχών, φέραμε χρηματοδοτήσεις 
ρεκόρ 200 εκατ. ευρώ

‘‘

’’

Ποιες είναι οι αλλαγές της παράταξης «ΝΑΙ 
στη Θεσσαλονίκη» του 2019 σε σχέση με 
αυτή του 2023;

«Είμαστε διαφορετικοί σε δύο πράγματα. 
Αρχικά, έχουμε επιπλέον τέσσερα χρόνια 
εμπειρίας. Ζήσαμε μια έντονη περίοδο 
με σημαντικές προκλήσεις, οι οποίες μας 
έκαναν πιο αποτελεσματικούς αλλά και 
ανθεκτικούς στις δυσκολίες της δημόσι-
ας διοίκησης. 

Δεν ζήσαμε και λίγα: απλή αναλογική, 
πανδημία, ενεργειακή και πληθωριστική 
κρίση. Κι όμως τα καταφέραμε. Τρέχουμε 
το μεγαλύτερο τεχνικό πρόγραμμα όλων 
των εποχών, φέραμε χρηματοδοτήσεις 
ρεκόρ 200 εκατ. ευρώ για μεγάλα έργα 
και ξεκολλήσαμε άλλα, που λίμναζαν επί 
πολλά χρόνια, όπως η υπογειοποίηση 
των κάδων απορριμμάτων. 

Η δεύτερη μεγάλη αλλαγή είναι πως η 
ομάδα διευρύνθηκε δίχως να χάσει τον 
αυτοδιοικητικό της χαρακτήρα, γεγο-
νός ιδιαίτερα σημαντικό σε μια περίοδο 
κατά την οποία η απλή αναλογική είχε 
ναρκοθετήσει τη λειτουργία των δήμων. 
Εκλέχθηκα δήμαρχος με 66,79% κι όμως 

η παράταξή μου εξέλεξε μόλις 7 στους 49 
συμβούλους. Αντιλαμβάνεστε, λοιπόν, 
πως έπρεπε να προκύψει κυβερνησιμό-
τητα του δήμου μέσα από συζητήσεις 
με 16 παρατάξεις που εκλέχθηκαν στο 
δημοτικό συμβούλιο, το 2019, σε σύνολο 
19, που είχαν καταθέσει υποψηφιότητα. 
Κι όμως τα καταφέραμε. Δεν χάσαμε ούτε 
μία ημέρα, διότι χτίσαμε μια αποτελε-
σματική ομάδα». 

Θεωρείτε, λόγω της απλής αναλογικής και 
της κρίσης του κορωνοϊού, «χαμένες» τις δη-
μοτικές θητείες που τελειώνουν;

«Όπως σημείωσα και παραπάνω, ήταν 
δύσκολα. Περάσαμε μεταξύ σφύρας και 
άκμονος, ενώ οι περιορισμοί της πανδη-
μίας, παρ’ ότι βοήθησαν να υλοποιήσου-
με κάποια έργα υποδομής γρηγορότερα, 
δυσκόλεψαν τη ζύμωση που είναι ανα-
γκαία για τα μεγαλύτερα. Αν και έπρεπε 
να δουλέψουμε υπό πρωτόγνωρες κατα-
στάσεις, δεν μπορώ να πω πως ήταν μια 
χαμένη θητεία. 

Αντίθετα, σε ό,τι αφορά τη Θεσσαλονί-
κη, θέσαμε τα θεμέλια για την πόλη του 
2030. Ξεκινήσαμε μεγάλα έργα που θα 

αλλάξουν την εικόνα της πόλης. Το ντεκ 
στην παλιά παραλία, η -έπειτα από δε-
καετίες- ανάπλαση της Αριστοτέλους, το 
Μουσείο Ολοκαυτώματος, η αξιοποίηση 
των πρώην Στάβλων Παπάφη είναι μόνο 
μερικά από αυτά. Συνεπώς, ναι, είχαμε να 
αντιμετωπίσουμε πρωτόγνωρα εμπόδια, 
όμως φροντίσαμε αυτά τα χρόνια να εξε-
λιχθούν σε μια παραγωγική τετραετία». 

Πώς, ενώ το 2019 ξιφουλκούσατε κατά των 
στηρίξεων στον χώρο της αυτοδιοίκησης, σε 
αυτές τις εκλογές δεχθήκατε αυτήν της ΝΔ;

«Και ποιος σας είπε πως έχω αλλάξει 
γνώμη; Ο συνδυασμός ‘ΝΑΙ στη Θεσσα-
λονίκη’ είναι καθαρά αυτοδιοικητικός 

συνδυασμός, δεν είναι κομματικός. Είναι 
ένας χώρος στον οποίο συναντιόμαστε 
άνθρωποι από διαφορετικούς χώρους, 
που όμως έχουμε συμφωνήσει σε ένα 
πράγμα: Πως η Θεσσαλονίκη είναι πάνω 
από όλα! Για αυτό και καταφέραμε να 
δημιουργήσουμε πλειοψηφία εντός του 
δημοτικού συμβουλίου, για αυτό και δεν 
χάθηκε ούτε μέρα στη λειτουργία του 
δήμου, για αυτό φέραμε τόσες χρηματο-
δοτήσεις. Κι ακριβώς αυτά τα αποτελέ-
σματα εκτίμησε ο πρωθυπουργός Κ. Μη-
τσοτάκης και δημοσιοποίησε την πίστη 
του στην προσπάθειά μας. 

Είναι πολύ τιμητικό, όμως δεν αλλοιώνει 
στο ελάχιστο τον χαρακτήρα της προ-

Κωνσταντίνος Ζέρβας
Δήμαρχος Θεσσαλονίκης

Συνέντευξη

Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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Θέσαμε τα θεμέλια για την πόλη του 2030. 
Ξεκινήσαμε μεγάλα έργα που θα αλλάξουν 
την εικόνα της πόλης. Το ντεκ στην παλιά 
παραλία, η -έπειτα από δεκαετίες- ανάπλαση 
της Αριστοτέλους, το Μουσείο Ολοκαυτώμα-
τος, η αξιοποίηση των πρώην Στάβλων 
Παπάφη είναι μόνο μερικά από αυτά

‘‘

’’

σπάθειάς μας. Εμείς μπαίνουμε στη μάχη 
για την πόλη και τους ανθρώπους της 
-όχι για να φιγουράρουμε στα πρωτοσέ-
λιδα, κάνοντας δημόσιες σχέσεις για τον 
εαυτόν μας».

Ήταν η καθαριότητα τομέας της διοίκησης 
που δεν πήγε καλά;

«Είχαμε μια περίοδο επιδείνωσης, όμως 
την έχουμε αφήσει πίσω μας. Η καθαρι-
ότητα μέσα στην τετραετία κινήθηκε σε 
καλύτερα επίπεδα και το δύσκολο αυτό 
διάστημα που συζητάμε ήταν παροδικό. 
Επίσης θέλω να θυμίσω ότι η κατάσταση 
ήταν πολύ χειρότερη λίγα χρόνια πριν, 
σχεδόν χαοτική. Η πρόκληση για την κα-
θαριότητα σε κάθε μεγάλο αστικό κέντρο 
είναι υπαρκτή. 

Για τη Θεσσαλονίκη της ραγδαίας οι-
κονομικής ανόδου, που σημαίνει κα-
τανάλωση, κατασκευές, ανακαινίσεις, 
εστίαση, ξενοδοχεία, εμπόριο, υπάρχει 
αναμφίβολα μεγαλύτερη επιβάρυνση: 
περισσότερα σκουπίδια, περισσότερα 
ογκώδη, μεγαλύτερες ανάγκες σε απο-
κομιδή, σάρωμα, επεμβάσεις. Επίσης η 
Θεσσαλονίκη είναι πόλη μονοκεντρική, 
επιτελεί μια μητροπολιτική σχεδόν λει-
τουργία στον τομέα των απορριμμάτων, 
χωρίς όμως μητροπολιτικές δυνατότη-
τες. Από εκεί και πέρα όμως θα σας πω τι 
κάνουμε ήδη: 

Εφαρμόζουμε συγκεκριμένο σχέδιο, για 
να αλλάξει η εικόνα, το οποίο ήδη φέρ-
νει αποτελέσματα: Έχουμε ήδη βάλει 59 
υπόγειους κάδους στο κέντρο, είναι σε 
εξέλιξη η διαδικασία για την τοποθέτη-
ση άλλων 75 στις γειτονιές και ακολου-
θεί η τοποθέτηση ακόμη 120 σε όλη την 
πόλη. Έχουμε ήδη ενισχύσει τον στόλο 
με 83 οχήματα και προγραμματίζουμε 
την προμήθεια άλλων 97, ενώ εκσυγ-

χρονίζουμε συνολικά τον εξοπλισμό της 
καθαριότητας, προχωρώντας μεταξύ άλ-
λων στην τοποθέτηση 1.500 νέων κάδων 
απορριμμάτων σε όλη την πόλη και λει-
τουργώντας νέα καδοπλυντήρια. 

Προχωρήσαμε σε προσλήψεις εποχικών 
υπαλλήλων και έχουμε ζητήσει εδώ και 
έξι μήνες την έγκριση για προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού στην υπηρεσία 
καθαριότητας. Κι επιπλέον έχουμε οργα-
νώσει ξεχωριστά κλιμάκια για τη διαχεί-
ριση των ογκωδών αντικειμένων -σε ορι-
σμένα από αυτά μάλιστα συμμετέχουν 
και στελέχη της δημοτικής αστυνομίας 
για τον καλύτερο έλεγχο όσον αφορά την 
τήρηση του κανονισμού καθαριότητας. 
Σύντομα και η ανακύκλωση θα έχει ανα-
βαθμισμένες δυνατότητες με νέα συστή-
ματα».  

Πώς οραματίζεστε τη Θεσσαλονίκη την επό-
μενη πενταετία;

«Το ορόσημο που έχουμε θέσει είναι η 
Θεσσαλονίκη του 2030. Και με τη δουλειά 
μας αυτά τα χρόνια βάζουμε τα θεμέλια, 
για να είναι όπως την ονειρευόμαστε. Για 
μια Θεσσαλονίκη σύγχρονη, εξωστρεφή 
και πάνω από όλα ανοιχτή σε νέα ρεύμα-
τα και τάσεις. Ευρωπαϊκή πόλη, μακριά 
από την εσωστρέφεια, που μας κράτησε 
πίσω, και τα κάθε λογής συστήματα που 
βολεύονται από την αναδιανομή της μι-
ζέριας. 

Κυρίως όμως, οραματίζομαι μια πόλη 
προορισμό, όχι μόνο για τουρίστες, αλλά 
για δημιουργικούς και παραγωγικούς 
ανθρώπους, που αναζητούν καλή ποιό-
τητα ζωής. Έχουμε κάνει σημαντικά βή-
ματα προς αυτή την κατεύθυνση κι αυτό 
αναγνωρίζεται. Βλέπετε πόσες εταιρείες 
τεχνολογίας επιλέγουν την πόλη μας, για 
να δημιουργήσουν νέες και καλοπληρω-

μένες δουλειές. 
Σκεφτείτε μια πόλη με νέο πρόσωπο, 
όπως αυτό που θα δημιουργήσει το ντεκ 
στην παλιά παραλία και η νέα πλατεία 
Αριστοτέλους, μια πόλη πιο καθαρή και 
δυναμική, πόσο ελκυστική θα είναι για 
τα επόμενα χρόνια. Για αυτή την πόλη 
δουλεύουμε. Για μια Θεσσαλονίκη, στην 
οποία θα αξίζει να ζεις».

Τι λέτε σε έναν πολίτη που ρωτάει «γιατί να 
ψηφίσω Ζέρβα για μια δεύτερη θητεία»;

«Γιατί ασκήσαμε μια αποτελεσματική 
διοίκηση. Μειώσαμε τα βάρη για τους 
πολίτες σε ύψος ρεκόρ για την ελληνική 
πραγματικότητα (30%), αλλά παράλληλα 
βάλαμε μια τάξη στη λειτουργία του δή-
μου. Γιατί βάλαμε τέλος σε μια περίοδο 
παρακμής και αποδείξαμε πως η Θεσ-

σαλονίκη μπορεί να είναι μια σύγχρονη 
ευρωπαϊκή μητρόπολη - προορισμός 
εταιρειών υψηλής τεχνολογίας. Γιατί σε 
δύσκολες μέρες όχι μόνο κρατήσαμε την 
πόλη όρθια, αλλά βάλαμε τα θεμέλια για 
μια σύγχρονη ευρωπαϊκή μητρόπολη 
στον ελληνικό Βορρά. 

Η πόλη αλλάζει, εξελίσσεται και δεν πρέ-
πει να χάσουμε ούτε μια μέρα. Χρειαζό-
μαστε τη συνέχεια, για να μη χάσουμε 
μια σημαντική ευκαιρία. Κι αυτή η ευ-
καιρία δεν είναι άλλη από τη δυνατότητα 
όλα αυτά τα μεγάλα έργα, για τα οποία 
εξασφαλίσαμε χρηματοδοτήσεις, να γί-
νουν πράξεις. 

Κυρίως όμως, γιατί η πόλη επιτέλους 
έχει μια ομάδα στη διοίκησή της, που 
βάζει πάνω από όλα τη Θεσσαλονίκη».
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30 Σεπτεμβρίου 2023Παραδημοτικά 

Ο Ρέμος στηρίζει Ανδρεάδου 
στο Δήμο Λαγκαδά

Καφέ με τον Αντώνη Ρέμο ήπιε η Νίκη Ανδρεάδουστο Λαγκαδά. Η υποψήφια δήμαρχος 
Λαγκαδά και ο Λαγκαδιανός δημοφιλής τραγουδιστής συζήτησαν τις τοπικές εξελίξεις 
ενόψει των δημοτικών εκλογών. Τη συνάντηση κοινοποίησε στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης η υποψήφια δήμαρχος σημειώνοντας: “Απογευματινό καφεδάκι σήμερα με τον Αντώ-
νη Ρέμο. 

Ο Αντώνης με τιμά με την φιλία και την εκτίμησή του. Το ίδιο αισθάνομαι κι εγώ γι’ αυτόν. 
Αλλά και κάτι παραπάνω: τον θαυμάζω… Μου είπε ότι ο Λαγκαδάς θέλει γυναίκα δήμαρ-
χο. Τι να πω… Για να το λέει ένας Λαγκαδιανός, κάτι παραπάνω θα ξέρει…”. 

Tην πεποίθησή του ότι στις εκλογές της 8ης Οκτωβρίου η παράταξή του θα είναι αυτή 
που θα κερδίσει τον δημαρχιακό θώκο εξέφρασε ο δήμαρχος Χαλκηδόνος και εκ νέου 
υποψήφιος, Σταύρος Αναγνωστόπουλος κατά την ομιλία του στα εγκαίνια του εκλογικού 
του κέντρου στα Κουφάλια ζητώντας από τους συνδημότες του ισχυρή και καθαρή εντολή 
για να διοικήσει εκ νέου τον Δήμο Χαλκηδόνος. 

Ο υποψήφιος Δήμαρχος ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους για την παρουσία τους το-
νίζοντας ότι με αυτόν τον τρόπο «στέλνετε σαφές μήνυμα ότι ο δήμος μας συνεχίζει την 
αναπτυξιακή του πορεία που ξεκίνησε τέσσερα χρόνια πριν. Στέλνετε ξεκάθαρο μήνυμα 
ότι ο Δήμος Χαλκηδόνος είναι μπροστά. Ο Δήμος Χαλκηδόνος δεν γυρίζει πίσω, όπως 
επιθυμούν ορισμένοι». «Βρισκόμαστε στην τελική ευθεία για να αποφασίσουμε: ή θα συ-
νεχίσουμε να προχωράμε στο δρόμο της ανάπτυξης και της αναβάθμισης της ποιότητας 
της ζωής μας ή να γυρίσουμε πίσω στην εσωστρέφεια, τη μιζέρια και τη στασιμότητα», 
είπε χαρακτηριστικά.

Μήνυμα νίκης έστειλε ο Αναγνωστόπουλος 
στο δήμο Χαλκηδόνος 

Κίνηση ματ η υποψηφιότητα Φίσκα 
με τον Δαρδαμανέλη στην Καλαμαριά
Σε κίνηση ματ για τον δήμαρχο Καλαμαριάς και εκ νέου υποψήφιο, Γιάννη Δαρδαμανέ-
λη, εξελίσσεται η υποψηφιότητα του οικονομολόγου Ανέστη Φίσκα στον συνδυασμό του, 
εν όψει της εκλογικής αναμέτρησης της 8ης Οκτωβρίου. Ο 34χρονος οικονομολόγος όσο 
πλησιάζουν οι κάλπες επιδεικνύει εξαιρετική δυναμική, με τους γνώστες των αυτοδιοικη-
τικών της περιοχής να εκτιμούν ότι θα καταγράψει μια καλή παρουσία, στην πρώτη του 
προσπάθεια στην κούρσα των δημοτικών εκλογών, χωρίς να αποκλείουν να αποτελέσει 
ακόμη και την έκπληξη ανάμεσα στους νέους υποψήφιους δημοτικούς συμβούλους. 

Πάντως, όπως ακούγεται πέρα από το γεγονός ότι γνωρίζει τα προβλήματα και τις ανάγκες 
των δημοτών έχει το αβαντάζ, λόγω του νεαρού της ηλικίας του, να βρίσκεται κοντά στη 
νέα γενιά, γεγονός που ενισχύει την επιδίωξη του δημάρχου να προσεγγίσει τους νέους 
ψηφοφόρους, επικοινωνώντας το πρόγραμμά του για την επόμενη πενταετία στον δήμο 
της Θεσσαλονίκης. Την ίδια ώρα, ο Ανέστης Φίσκας, ο οποίος είναι διευθυντής της ΝΔ 
στη Θεσσαλονίκη και παλαιότερα έχει διατελέσει μέλος του Εκτελεστικού Γραφείου της 
ΟΝΝΕΔ και στέλεχος της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, αποτελεί και μια αμιγώς «γαλάζια» υποψηφιότητα, 
έχοντας αποκτήσει ιδιαίτερο πέρασμα και στο κομματικό ακροατήριο.
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Απόστολος Τζιτζικώστας: 
Βραβεύτηκε ως ο “Περιφερειάρχης της Ελλάδας” 
για την τετραετία 2019 – 2023

Ως ο “Περιφερειάρχης της Ελλάδας”, για την τετραετία 2019 – 2023, βραβεύτηκε ο Περιφε-
ρειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, στην απονομή των OTA Awards 
2019 – 2023, των μοναδικών βραβείων Τοπικής Αυτοδιοίκησης για τις δράσεις και τα έργα 
των Περιφερειών και των Δήμων της χώρας την τελευταία τετραετία. Ο Περιφερειάρχης 
αξιολογήθηκε από την Επιτροπή του θεσμού, που αποτελείται από 100 προσωπικότητες 
και βραβεύτηκε από την Πρόεδρο της Επιτροπής, Διοικήτρια της Εθνικής Αρχής Διαφάνει-
ας, Αλεξάνδρα Ρογκάκου, σε ειδική τελετή στο Ζάππειο Μέγαρο.

Το βραβείο “Περιφερειάρχης της Ελλάδας” για την τετραετία 2019 – 2023 απονεμήθηκε 
στον Περιφερειάρχη, που συγκέντρωσε την υψηλότερη βαθμολογία, σε συνδυασμό με τα 
συνολικά βραβεία που έλαβε η Περιφέρεια σε όλες τις κατηγορίες. Το 70% της συνολικής 
βαθμολογίας προήλθε από την αξιολόγηση του ίδιου του Περιφερειάρχη και το 30% από 
τον συνολικό αριθμό των βραβείων της Περιφέρειας.

 Σε δηλώσεις του στη διάρκεια της τελετής βράβευσης, ο κ. Τζιτζικώστας επισήμανε μεταξύ 
άλλων ότι “αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για μένα να παραλαμβάνω αυτό το πολύ ξεχωριστό 
βραβείο που μου απονέμετε, το οποίο παραλαμβάνω εκ μέρους του τόπου μου, της Περι-
φέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, εκ μέρους των συμπολιτών μου, των ιδιαίτερα άξιων και 
ικανών ανθρώπων μαζί με τους οποίους δουλεύουμε καθημερινά, δίπλα – δίπλα, για να 
κάνουμε καλύτερο τον τόπο μας, για να κάνουμε βήματα μπροστά. Θέλω πραγματικά να 
ευχαριστήσω όλα τα μέλη της κριτικής επιτροπής, ανθρώπους εκλεκτούς, πετυχημένους, 
που έχουν το δικό τους ξεχωριστό αποτύπωμα στη χώρα και την κοινωνία. Τους ευχαρι-
στώ για την αξιολόγησή τους, τους ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη τους, τους ευχαριστώ 
για την αναγνώριση του έργου μας. Και βέβαια, θέλω να ευχαριστήσω και να συγχαρώ 
θερμά τους διοργανωτές, γιατί μέσα από τα OTA AWARDS, αναδεικνύετε τον κρίσιμο ρόλο 
της αυτοδιοίκησης, τον κρίσιμο ρόλο των Περιφερειών και των Δήμων, τόσο στη βελτίωση 
της καθημερινότητας και της ποιότητας ζωής των πολιτών όσο και στην ανάπτυξη της 
χώρας, στην απορρόφηση των πόρων, στην υλοποίηση έργων. Και πιστεύω πραγματικά, 
ακόμα και κάτω από τραγικά γεγονότα που βιώσαμε το προηγούμενο διάστημα, ότι από-
ψε είναι μία σημαντική βραδιά για να αρχίσουμε να βάζουμε στο δημόσιο διάλογο τη 
συνολική μεταρρύθμιση της αυτοδιοίκησης, και τη μετεξέλιξη των Περιφερειών και των 
Δήμων. Όπως αποδεικνύεται και όπως θα δούμε και τα επόμενα χρόνια αυτό είναι ένα 
πολύ σοβαρό, ένα πολύ κρίσιμο ζήτημα, για την επόμενη ημέρα της χώρας. Είναι άλλωστε, 
μία συζήτηση που έχει ήδη ανοίξει και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, με τη Διάσκεψη για το Μέλ-
λον της Ευρώπης, στην οποία ως Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών, 
εκπροσωπώντας τις 240 Περιφέρειες και τους 90.000 Δήμους της Ευρώπης, κατέθεσα συ-
γκεκριμένη δέσμη προτάσεων”.

Μάλιστα, ο κ. Τζιτζικώστας ανέφερε σειρά στοιχείων για το έργο των ευρωπαϊκών Περι-
φερειών, μεταξύ των οποίων ότι το 50% των δημοσίων επενδύσεων το 30% των δημοσίων 
δαπανών, το 90% των δράσεων για το περιβάλλον και συνολικά το 70% των πολιτικών, 

των δράσεων και των προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης πραγματοποιείται από τις 
Περιφέρειες και τους Δήμους. Στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, το 87% του προϋ-
πολογισμού κατευθύνεται σε έργα υποδομών και αναπτυξιακές δράσεις. Με στήριξη των 
τοπικών επιχειρήσεων και δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Με ολοκλήρωση μεγάλων 
έργων που αναβαθμίζουν τις υποδομές. Με προσέλκυση μεγάλων επενδύσεων και παγκό-
σμιων κινηματογραφικών παραγωγών. Με ενίσχυση της αγροτικής οικονομίας και στήρι-
ξη του τουρισμού. Με ανάδειξη και προβολή σε όλο τον κόσμο του πολιτισμού της Μακε-
δονίας. Με δημιουργία 200 ψηφιακών υπηρεσιών στη λειτουργία της Περιφέρειας. Με νέα 
σχολεία και σύγχρονα ιατρικά μηχανήματα στα νοσοκομεία. Με πολλούς νέους χώρους 
πρασίνου στις γειτονιές. Με στήριξη των πιο ευάλωτων πολιτών μέσα από 150 κοινωνι-
κές δομές. Με στήριξη των οικογενειών με χαμηλά εισοδήματα και των οικογενειών παι-
διών με αναπηρία, εξασφαλίζοντας θέσεις σε παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς. 
“Μετατρέπουμε τους απρόσωπους ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους σε μετρήσιμο έργο 
για τους πολίτες. Έργο που αποτυπώνεται στον τόπο μας. Με την αύξηση των εξαγωγών 
που φτάνουν πλέον τα 6,2 δισεκατομμύρια ευρώ και ταυτόχρονα η Κεντρική Μακεδονία 
είναι πρώτη στη χώρα στις εξαγωγές αγροτικών προϊόντων και τροφίμων. Με την πα-
ραγωγή του 25% του Αγροτικού ΑΕΠ της Ελλάδας. Με τον διπλασιασμό των επενδύσεων 
στις τουριστικές υποδομές. Με αύξηση 24% στα έσοδα από τον τουρισμό και 23% στις 

αεροπορικές αφίξεις τουριστών, στο πρώτο εξάμηνο του 2023. Με κατακόρυφη αύξηση 
των επενδύσεων στην εφοδιαστική αλυσίδα, καθώς το 70% της εθνικής, οδικής μεταφο-
ρικής δραστηριότητας πραγματοποιείται στην περιοχή μας. Με μία από τις κορυφαίες 
θέσεις στην Ευρώπη σε αξιοποίηση πόρων και υλοποίηση έργων του ΕΣΠΑ. Με έσοδα 145 
εκατομμύρια ευρώ, 130.000 διανυκτερεύσεις και 4.000 νέες θέσεις εργασίας, μόνο από 
τις κινηματογραφικές παραγωγές που φέραμε στον τόπο μας. Με σημαντικές διεθνείς συ-
νεργασίες, όπως η συνεργασία μας με τον κορυφαίο, ευρωπαϊκό ερευνητικό οργανισμό 
CERN, που άνοιξε το δρόμο για τη συμμετοχή των τοπικών μας επιχειρήσεων στους δι-
αγωνισμούς του CERN αλλά και για εκπαιδευτικές επισκέψεις φοιτητών και ερευνητών. 
Με παγκόσμιες εταιρείες κολοσσούς που επενδύουν στην Κεντρική Μακεδονία δείχνοντας 
την εμπιστοσύνη τους στον τόπο μας, στο ανθρώπινο κεφάλαιο και στο σχέδιό μας για το 
μέλλον”, τόνισε ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας.

Κλείνοντας την ομιλία του ο κ. Τζιτζικώστας ζήτησε ξεκάθαρες αρμοδιότητες και αντίστοι-
χους πόρους για την αυτοδιοίκηση επαναλαμβάνοντας την πρότασή να περάσουμε από 
την Περιφερειακή και Τοπική Αυτοδιοίκηση στην Περιφερειακή και Τοπική Διακυβέρνηση.
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Για την απόφασή του να διεκδικήσει τον δημαρχιακό θώκο Καλαμαριάς μίλησε στην «Π» ο γνω-
στός δικηγόρος, Χρίστος Βάρδας. Ο υποψήφιος δήμαρχος αναφέρθηκε επίσης στις προτεραιότη-
τες που έχει θέσει σε περίπτωση εκλογής τους αλλά και στα βασικότερα προβλήματα του δήμου, 
στα οποία πρέπει να εστιάσει τις ενέργειές της η νέα δημοτική αρχή. Ο ίδιος έστειλε μήνυμα στους 
συνδημότες του τονίζοντας τους ότι «είναι, πια, η ώρα, η Καλαμαριά να στρέψει το βλέμμα της 
προς το μέλλον!».

‘‘Η Καλαμαριά πρέπει να στραφεί 
με αποφασιστικότητα προς το μέλλον!’’ 

Κύριε Βάρδα, για ποιο λόγο αποφασίσατε να 
είστε υποψήφιος δήμαρχος; Φιλοδοξία, αγά-
πη για την πόλη ή ανάγκη για αλλαγή;

Κυρία Κυριακού, θα σας απαντούσα, όλα τα 
παραπάνω. Η βάση όλων και η κινητήρια 
δύναμη είναι η αγάπη μου για την Καλα-
μαριά. Μεγάλωσα και ζω στην Καλαμαριά 
και η επιλογή μου αυτή είναι συνειδητή. 
Αγαπώ την πόλη και τους ανθρώπους της, 
τη μοναδική της ταυτότητα, την απαρά-
μιλλη φυσική ομορφιά της. Πιστεύω πάρα 
πολύ στις δυνατότητές της Καλαμαριάς και 
νιώθω βαθειά την ανάγκη, να αλλάξουν τα 
πράγματα. 

Να αξιοποιηθούν, επιτέλους, τα συγκρι-
τικά της πλεονεκτήματα, ώστε η πόλη να 
κατακτήσει, το επίπεδο που της αξίζει. Την 
ίδια βαθειά ανάγκη, πιστέψτε με, νιώθουν 
και όλοι οι πολίτες της Καλαμαριάς. Και, 
ναι, πράγματι, έχω και μεγάλη φιλοδοξία... 
Φιλοδοξία για την Καλαμαριά! Και αυτή 
είναι, να τη δω να μεταμορφώνεται σε μία 
σύγχρονη ευρωπαϊκή πόλη. Η Καλαμαριά 
έχει και τις δυνατότητες και το ανθρώπινο 
δυναμικό και η ομάδα μας έχει το όραμα, 
την τεχνογνωσία, το σχέδιο αλλά και την 
αποφασιστικότητα, ώστε με σκληρή και 
επίμονη δουλειά, να κάνουμε τη φιλοδοξία 
πράξη.  

Ποιες θα είναι οι προτεραιότητές σας σε περί-
πτωση εκλογής σας;

Η Καλαμαριά εδώ και χρόνια βρίσκεται σε 
τέλμα. Χρειάζεται συνολική ανάταξη, με 
βάση σύγχρονα πρότυπα. Με ρωτάτε για 
προτεραιότητες αλλά στην πραγματικό-
τητα η Καλαμαριά χρειάζεται δουλειά σε 
πολλά πεδία, άμεσα και ταυτόχρονα. Για τις 

ανάγκες της συνέντευξής μας, θα περιορί-
σω την αναφορά μου στα εξής τρία: 
Πρωταρχικός μας στόχος είναι η αναβάθ-
μιση της ποιότητας ζωής μας. Όλα εκείνα 
τα ζητήματα, που διαμορφώνουν την κα-
θημερινότητά μας στην Καλαμαριά. Μία 
καθημερινότητα, που σήμερα είναι δυσλει-
τουργική. Καθαριότητα, προσβασιμότητα, 
δρόμοι, πεζοδρόμια, ελεύθεροι δημόσιοι 
χώροι (πάρκα, παιδικές χαρές κ.α.), δημο-
τική συγκοινωνία, κυκλοφοριακό και στάθ-
μευση είναι ανάμεσα στα ζητήματα πρώτης 
προτεραιότητας.    

Ως διοίκηση θα επενδύσουμε κατά προ-
τεραιότητα στην παιδεία, στα παιδιά και 
στους νέους. Στο πραγματικό μέλλον, δηλα-
δή, της Καλαμαριάς. Ψηλά στις προτεραιό-
τητές μας, σε αυτό το πεδίο, είναι, μεταξύ 
άλλων, η πλήρης κάλυψη των αναγκών σε 
βρεφονηπιακούς και παιδικούς σταθμούς, 
σε νηπιαγωγεία και σχολεία και η παροχή 
ποιοτικής εκπαίδευσης με τα κατάλληλα 
μέσα και σε κατάλληλες συνθήκες αλλά και 
η οργάνωση προγραμμάτων και δράσεων, 
που θα διαμορφώσουν τους αυριανούς 
ενεργούς πολίτες της Καλαμαριάς. Πεδίο 
προτεραιότητας αποτελεί και η διαχείρι-
ση των μεγάλων προκλήσεων που καλείται 
να αντιμετωπίσει η Καλαμαριά τα αμέσως 
επόμενα χρόνια και θα καθορίσουν τη μελ-
λοντική της πορεία. Η διαφύλαξη και ανά-
πλαση του Παραλιακού της Μετώπου, η 
δημιουργία Μητροπολιτικού Πάρκου στο 
πρώην στρατόπεδο Κόδρα, η διεκδίκηση 
απόδοσης στον Δήμο του Κυβερνείου και 
δημόσιων αδόμητων χώρων, η διεκδίκηση 
πόρων για απαλλοτριώσεις, εντάσσονται 
στο πεδίο αυτό.     

Ποια είναι κατά την άποψή σας, επιγραμματι-

κά, τα βασικότερα προβλήματα για τον δήμο, 
στα οποία πρέπει να εστιάσει τις ενέργειές της 
η νέα δημοτική αρχή; 

Οι πρόσφατες διοικήσεις εγκλώβισαν την 
Καλαμαριά σε πορεία υποβάθμισης με απο-
τέλεσμα τα προβλήματα στην πόλη να είναι 
σήμερα πολλά και σημαντικά. Η ανεπαρκής 
καθαριότητα. Η κακή κατάσταση των δρό-
μων και των πεζοδρομίων. Το κυκλοφορι-
ακό και η έλλειψη θέσεων στάθμευσης. Η  
έλλειψη προσβασιμότητας. Ο ανεπαρκής 
αριθμός και σε πολλές περιπτώσεις η ακα-
ταλληλότητα των σχολικών υποδομών. Η 
έλλειψη χώρων συνάθροισης, εναλλακτικής 
άθλησης και ψυχαγωγίας για τους εφήβους 
και τους νέους. Η εγκατάλειψη και η απου-
σία πολιτικών ανάπτυξης και αναβάθμισης, 
που γνωρίζουν από τις διοικήσεις του Δή-
μου τα τελευταία χρόνια οι περιοχές εκτός 
κέντρου της Καλαμαριάς. 

Η έλλειψη ουσιαστικής κοινωνικής πολιτι-
κής, αλληλεγγύης και ίσων ευκαιριών για 
τους συμπολίτες μας με αναπηρία, για την 
τρίτη ηλικία, για τους συμπολίτες μας που 
στις δύσκολες οικονομικές συνθήκες της 
εποχής μας χρειάζονται στήριξη. Δυστυ-
χώς, θα μπορούσα να συνεχίσω…  

Πώς κρίνετε το έργο του νυν δημάρχου; Νομί-
ζετε, ότι ανταποκρίθηκε στις προσδοκίες των 
πολιτών;

Η εκλογή του κ. Δαρδαμανέλη το 2019 ήρθε 
ως απόρροια της ηχηρής αποδοκιμασί-
ας των πολιτών της Καλαμαριάς προς την 
απερχόμενη τότε διοίκηση. Ωστόσο, η επι-
λογή αυτή τελικά απογοήτευσε τους πολί-
τες. Σήμερα επικρατεί μια βαθειά ανάγκη 
για αλλαγή στη διοίκηση του Δήμου αλλά 

και για ανανέωση του πολιτικού προσωπι-
κού της πόλης. Αποδείχθηκε, ότι ο κ. Δαρ-
δαμανέλης δεν είχε όραμα και συνεκτικό 
σχέδιο για την Καλαμαριά. Διαχειρίστηκε 
με έναν αποσπασματικό τρόπο την καθημε-
ρινότητα του Δήμου και αναλώθηκε σε με-
γάλο βαθμό στο φαίνεσθαι και στην επικοι-
νωνία. Στην προσπάθειά του να επιδείξει 
έργο επιδιώκει σε μόνιμη βάση τη σύγκρι-
ση με την προηγούμενη διοίκηση, που κατά 
κοινή αντίληψη, όμως, υπήρξε αδρανής. 

Και φυσικά ο κ. Δαρδαμανέλης δεν υπήρξε 
διεκδικητικός για τα σημαντικά ζητήματα 
της Καλαμαριάς (όπως τα σχέδια του ΤΑΙ-
ΠΕΔ για τη Μαρίνα Αρετσούς, της ΕΤΑΔ για 
το Κυβερνείο, τη διεκδίκηση πόρων για 
απαλλοτριώσεις κλπ). Όταν επιδιώκεις την 
κομματική στήριξη στις αυτοδιοικητικές 
εκλογές, τότε τα χέρια σου είναι, μάλλον, 
δεμένα…   
  
Ποιο μήνυμα θα θέλατε να στείλετε στους συν-
δημότες σας;

Το μήνυμα που επικρατεί στην Καλαμαριά 
είναι ένα. Και είναι αυτό που εισπράττω 
καθημερινά εγώ από τους συνδημότες μας 
όλο αυτό το χρονικό διάστημα. Είναι, πια, 
η ώρα, η Καλαμαριά να στρέψει το βλέμμα 
της προς το μέλλον! Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΕΠΙ-
ΛΟΓΗΣ ΕΙΝΑΙ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΟΛΩΝ ΜΑΣ. Τι θα 
επιλέξουμε; ΣΤΑΣΙΜΟΤΗΤΑ; Επιστροφή στο 
ΠΑΡΕΛΘΟΝ; Ή στροφή προς το ΜΕΛΛΟΝ; 

Εμείς καλούμε τους συνδημότες μας, να συ-
μπορευτούν μαζί μας σε έναν ωραίο αγώνα, 
για να δημιουργήσουμε ΜΑΖΙ την Καλαμα-
ριά του ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ! Μια Καλαμαριά σύγ-
χρονη ευρωπαϊκή πόλη, που θα μας προ-
σφέρει ποιότητα ζωής !

Χρήστος Βάρδας
Υποψήφιος Δήμαρχος Καλαμαριάς

Συνέντευξη Χρύσα 
Κυριακου

Συνέντευξη στην
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«Η ουσία βρίσκεται στα έργα που δεν φαίνονται», τονίζει ο Μιχάλης Γεράνης με τη 
μακρά αυτοδιοικητική του πορεία ως πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου στον 
δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη αλλά κι ως πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας.

Εν όψει των δημοτικών εκλογών της 8ης Οκτωβρίου, ο ίδιος απευθύνει ένα κάλε-
σμα συνεργασίας, θέτοντας τον στόχο ο δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη την επόμενη 
δεκαετία να είναι ακόμη πιο σύγχρονος, ακόμη καλύτερος τόπος, για να ζει κανείς.

‘‘Δουλεύουμε όλοι μαζί για έναν 
ακόμη καλύτερο δήμο Πυλαίας - 
Χορτιάτη τα επόμενα 10 χρόνια’’ 

Αρχίσατε την πορεία σας στην αυτοδιοίκη-
ση πολύ νέος, το 1998. Δημοτικός σύμβουλος 
στην αρχή, στη συνέχεια δήμαρχος στον Χορ-
τιάτη, που μετέπειτα συνενώθηκε με το Πανό-
ραμα και την Πυλαία. Ήταν δύσκολη για σας 
η απόφαση από δήμαρχος να συνεχίσετε στην 
πορεία ως υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος 
με την παράταξη του Ιγνάτιου Καϊτεζίδη;

«Το αληθινό μου ενδιαφέρον είναι πάντα η 
ανάπτυξη του δήμου, ιδιαίτερα από τότε 
που συνενώθηκαν το Πανόραμα, η Πυλαία 
και ο δήμος Χορτιάτη με τους ξεχωριστούς 
οικισμούς του, το Φίλυρο, την Εξοχή, το 
Ασβεστοχώρι και τον Χορτιάτη ψηλότερα. 
Δεκατρία χρόνια πριν, η συμφωνία μου με 
τον Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, δήμαρχο τότε του 
Πανοράματος, ήταν σαφής: στον νέο Δήμο 
να μην μείνει καμιά περιοχή πίσω».  

Με μακρά, πλέον, θητεία στην προεδρία του 
δημοτικού συμβουλίου Πυλαίας – Χορτιάτη, 
ποιες θα αξιολογούσατε ως τις σημαντικό-
τερες παρεμβάσεις που υλοποιήθηκαν στην 
περιοχή;

«Η ουσία βρίσκεται στα έργα που δεν 
φαίνονται. Αισθάνομαι υπερήφανος, για-

τί μόνο στην τελευταία μου θητεία πάνω 
από 40 εκατομμύρια ευρώ αφιερώθηκαν 
σε ενεργειακές αναβαθμίσεις, αγωγούς, δί-
κτυα, αντλιοστάσια και υπογειοποιήσεις 
καλωδίων. 

Παλιός αθλητής ο ίδιος, έχω σχεδιάσει 
και υποστηρίζω τη δημιουργία αθλητικών 
εγκαταστάσεων παντού στον δήμο -μετά τα 
γήπεδα στην Εξοχή, στην Πυλαία και στον 
οικισμό Μακεδονία, εξαγοράσαμε ήδη 60 
στρέμματα στον Χορτιάτη από το ΤΕΘΑ, 
όπου θα έχουμε και νέους χώρους άθλη-
σης». 

Αντίστοιχα, ποιες είναι οι προτεραιότητες για 
την επόμενη μέρα;

«Ποιες είναι οι προτεραιότητές μου; Πρέπει 
ως δήμος να εγγυηθούμε τη συνέχεια και 
την εντατικοποίηση των ενεργειακών ανα-
βαθμίσεων στα σχολεία και στις δημοτικές 
εγκαταστάσεις, τα 9.500 LED φωτιστικά 
στις γειτονιές μας και τα φωτοβολταϊκά σε 
γυμναστήρια και κολυμβητήρια είναι μόνον 
η αρχή. Να πολλαπλασιάσουμε τις εφαρμο-
γές αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, όπως τα 
νέα μας απορριμματοφόρα. Να αντικατα-

στήσουμε όλα τα παλιά εσωτερικά δίκτυα 
ύδρευσης, όπου δεν έχουν αλλάξει ακόμα, 
και να δημιουργήσουμε νέα δίκτυα αποχέ-
τευσης και απορροής ομβρίων στις δημο-
τικές κοινότητες του βουνού. Να κάνουμε 
μερικά βήματα ακόμα προς έναν σύγχρονο, 
ευρωπαϊκό δήμο, όπως θέλω τον δήμο Πυ-
λαίας-Χορτιάτη!».

Τι με ανησυχεί; Βλέπω στη χώρα μας τα 
αποτελέσματα της κλιματικής αλλαγής 
αλλά και λαθών και παραλείψεων του πα-
ρελθόντος. Ευτυχώς, στον δικό μας δήμο 
δίνουμε προτεραιότητα στην πρόληψη και 
την έγκαιρη επέμβαση. Είμαστε ήδη γνω-
στοί για την πρότυπη διαχείριση του χει-
μώνα, θα γίνουμε σύντομα το αντίστοιχο 
πρότυπο του καλοκαιριού, με το σύστημα 
εποπτείας με drones σε όλη την έκταση του 
δήμου από τον Χορτιάτη και το Φίλυρο μέ-
χρι το θαλάσσιο μέτωπο της Πυλαίας.  

Η πυροπροστασία είναι υπόθεση όλων μας. 
Είμαι βέβαιος ότι οι συνδημότες μας έχουν 
ήδη ένα υψηλό αίσθημα ευθύνης και θα 
φροντίσουν όχι μόνο τις ιδιοκτησίες τους 
αλλά και το πλούσιο φυσικό μας περιβάλ-
λον. Είναι η κοινή μας περιουσία, το ίδιο το 

μέλλον του τόπου και των παιδιών μας».

Η κεντρική πολιτική σκηνή βρίσκεται στον 
ορίζοντά σας;

«Ποτέ δεν είδα το δήμο σαν σκαλί για μια 
καριέρα στην κεντρική πολιτική σκηνή. Με 
γοητεύει η μάχη της καθημερινότητας, των 
αληθινών προβλημάτων και των άμεσων 
λύσεων. Και στον Δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη 
και στον Φορέα Διαχείρισης Στερεών Απο-
βλήτων της Κεντρικής Μακεδονίας αυτό 
που με ενδιαφέρει είναι να κάνουμε κάθε 
φορά καλύτερη την επόμενη δεκαετία για 
όλους όσους ζουν και μεγαλώνουν παιδιά 
εδώ, για την ποιότητα της ζωής μας. 

Καθώς μπαίνουμε πια για τα καλά στην 
τελική ευθεία για τις εκλογές, στις 8 Οκτώ-
βρη, καλό είναι να αναστοχαστούμε όλοι τι 
μετράει σε έναν δήμο. Όσο περνάει από το 
χέρι μου, αυτή η δημοτική αρχή θα βελτι-
ώνεται συνέχεια, όχι στα λόγια, αλλά στα 
έργα. Και κυρίως σε αυτά που δεν είναι στη 
βιτρίνα. 
Ας δουλέψουμε όλοι μαζί να κάνουμε τον 
δήμο μας καλύτερο τόπο τα επόμενα δέκα 
χρόνια!

Μιχάλης Γεράνης
Πρόεδρος ΔΣ Δήμου Πυλαίας - Χορτιάτη, Πρόεδρος ΦΟΔΣΑ Κεντρικής Μακεδονίας

Συνέντευξη Βαρβάρα
Ζούκα

Συνέντευξη στην
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Γιάννης Κουφίδης
Πρόεδρος Επιμελητηρίου Χαλκιδικής, Υποψήφιος 
περιφερειακός σύμβουλος με την παράταξη 
«Αλληλεγγύη» του Απόστολου Τζιτζικώστα

Η επόμενη πενταετής δημοτική περίοδος είναι κρίσιμη και σημαντική για την τοπική και 
περιφερειακή αυτοδιοίκηση. Είναι σημαντικό επομένως οι νέες διοικήσεις που θα προ-
κύψουν μετά τις εκλογές της 8ης και της 15ης Οκτωβρίου, όπου χρειαστούν δεύτερες 
κάλπες, να είναι διοικήσεις ομάδων που αγαπούν τον τόπο τους, διαθέτουν όραμα και 
σχέδιο, κι όχι απλά τα ηνία των δήμων και των περιφερειών να παραμείνουν στα χέρια 
ανθρώπων που έχουν συνηθίσει και δεν θέλουν να χάσουν την εξουσία. Ανθρώπων που 
δίνουν προεκλογικά γη και ύδωρ για να παραμείνουν στην καρέκλα κι αφού εξασφαλί-
σουν την παραμονή τους σε αυτή να βάλουν τον δήμο στον αυτόματο πιλότο. 

Δυστυχώς, ο δήμος Παύλου Μελά είναι μια τέτοια περίπτωση. Σχεδόν δέκα χρόνια μετά 
την εκλογή του σημερινού δημάρχου που διεκδικεί την επανεκλογή του, ο τόπος μας δεν 
έχει δει σημάδια ανάπτυξης, απουσιάζουν τα μεγάλα έργα, οι μεγάλες αστικές αναπλά-
σεις και ταυτόχρονα οι γειτονιές μας, τα ζωτικά «κύτταρα» της Πολίχνης, της Ευκαρπίας 
και της Σταυρούπολης έχουν εγκαταλειφθεί στην τύχη τους: απουσιάζει το πράσινο, δεν 
είναι ασφαλείς, είναι βρώμικες. 

Αυτή είναι η σημερινή εικόνα του δήμου Παύλου Μελά. Εικόνα εγκατάλειψης, αποτέλε-
σμα της απουσίας οραματικού σχεδίου, δημιουργικών προτάσεων, αδυναμίας λήψης 
πρωτοβουλιών. Πολιτικές που καταδίκασαν τον τόπο μας σε αδράνεια και έκαναν τον 
δήμο μας ουραγό σε όλους τους τομείς. 

Στοίχημα της επόμενης διοίκησης είναι να αξιοποιήσει όλα τα πλεονεκτήματα της περι-
οχής μας και να καταστήσει τον δήμο Παύλου Μελά σε δήμο πρότυπο, «έξυπνο», σύγ-
χρονο, ευρωπαϊκό, φιλικό προς τους πολίτες, «πράσινο». Είναι εύκολη υπόθεση; Προ-
φανώς και όχι. Όμως εμείς στην «ΑΝΑΤΡΟΠΗ» είμαστε διατεθειμένοι και έχοντας όρεξη 
και μεράκι, γνώσεις και εμπειρία, από την επομένη κι όλας να σηκώσουμε τα μανίκια και 
να δουλέψουμε σκληρά. Για τον τόπο μας, για τους συμπολίτες μας, για τα παιδιά μας!

Η δημοτική παράταξη «ΑΝΑΤΡΟΠΗ» δήμου Παύλου Μελά έχει εκπονήσει μια προγραμ-
ματική δέσμη καινοτόμων μεθόδων αξιοποίησης ίδιων δημοτικών πόρων για την επόμε-
νη δημοτική περίοδο. Πρόκειται για ένα δυναμικό σύνολο, στοχευμένων διαδραστικών 
πρωτοβουλιών και παρεμβάσεων, με ωφελούμενα πολλαπλά θεματικά πεδία. Δίνοντας 
έμφαση στην οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική πολιτική, την καθαριότητα, το 
περιβάλλον, την Παιδεία και τον Πολιτισμό, τον Αθλητισμό και την Πολιτική Προστασία.

Άμεσα από την πρώτη κι όλας ημέρα ως διοίκηση θα ενισχύσουμε τις τοπική αγορά 
και τις τοπικές επιχειρήσεις διοργανώνοντας δράσεις και δίνοντας κίνητρα στους κα-
ταναλωτές. Θα αναδείξουμε τα ιστορικά μας σημεία και τις περιοχές ιδιαίτερου φυσι-
κού κάλλους επενδύοντας στον ιστορικό και περιβαλλοντικό τουρισμό. Θα εκκινήσουμε 
τη λειτουργία τηλεφωνικής γραμμής άμεσης κοινωνικής υποστήριξης για όλους τους 
συμπολίτες μας και ιδιαίτερα τις κοινωνικές ομάδες που έχουν περισσότερη ανάγκη. 
Επίσης, θα δημιουργήσουμε δράσεις Αθλητισμού και Πολιτισμού ώστε να κάνουμε τον 
δήμο μας σημείο αναφοράς. 

Οι μεγάλες αλλαγές έρχονται με τις ανατροπές! Ας κάνουμε όλοι μαζί στις 8 και 15 Οκτω-
βρίου την «ΑΝΑΤΡΟΠΗ» στον δήμο Παύλου Μελά.

Ως πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής είμαι περήφανος για το γεγονός ότι, εκ-
προσωπώντας 12.000+ μέλη-επιχειρήσεις, μαζί με τους 70 τοπικούς επαγγελματικούς 
συλλόγους, έχουμε αναγνωριστεί, ως ένας από τους σημαντικότερους και πιο δραστή-
ριους παραγωγικούς φορείς πανελλαδικά, που δραστηριοποιείται με κύριο στόχο την 
ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, τη στήριξη του αγροδιατροφικού κλάδου, τη δημι-
ουργία νέων θέσεων απασχόλησης,συμβάλλοντας παράλληλα και στην εξέλιξη του ίδιου 
του θεσμού.

Σήμερα, ως υποψήφιος με το συνδυασμό “Αλληλεγγύη” του Απόστολου Τζιτζικώστα 
θέλω να συνδράμω ώστε, με πνεύμα συναίνεσης και αλληλοσεβασμού, με οργάνωση, με 
αποφασιστικότητα και συνεργασίες,να γίνουν πραγματικότητα οι προτεραιότητες, που 
αφορούν τη Χαλκιδική μας:

- Επιχειρηματικότητα - Απασχόληση 
Χαλκιδική ο τόπος που θέλεις να επενδύσεις και να εργαστείς
• Μετασχηματισμός παραγωγικού μοντέλου καινοτομία, εξωστρέφεια, ανταγωνιστικό-
τητα
• Προσέλκυση βιώσιμων “πράσινων” επενδύσεων παραγωγής υπηρεσιών και προϊόντων 
υψηλών προδιαγραφών και παροχή ανάλογων νέων θέσεων εργασίας

- Ποιότητα ζωής
Χαλκιδική, ο τόπος που θέλεις να ζεις 
Οι άνθρωποι κάθε ηλικίας έχουν δικαίωμα να προσδοκούν ποιότητα, στην εκπαίδευση, 
στη δημιουργική απασχόληση, στην ψυχαγωγία και γενικά στην καθημερινότητα τους 
χωρίς αποκλεισμούς, με μέριμνα, φροντίδα και αλληλεγγύη.

- Υπηρεσίες για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις
• Το ψηφιακό κράτος είναι δίκαιο προς όλους και χωρίς διακρίσεις 
• Η ψηφιακή αναβάθμιση παραγωγικών φορέων και επιχειρήσεων αποτελεί αιτία ανά-
πτυξης και προόδου

- Περιβάλλον & κλιματική αλλαγή
Χαλκιδική, ένας τόπος ιδιαίτερου φυσικού κάλλους 
Ωστόσο, Ανθρώπινη δραστηριότητα και Περιβαλλοντικό αποτύπωμα, δύο έννοιες, που 
πρέπει να συμπορευτούν με το βλέμμα στις συνέπειες και στην ανάληψη δράσεων για 
την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης.
• Πολιτική προστασία με έμφαση στο σχεδιασμό και την πρόληψη
• Αειφορική διαχείριση υδάτινων πόρων 

- Τουρισμός & πολιτισμός 
Σαν τη Χαλκιδική δεν έχει,  ο τόπος αναψυχής, που συνδυάζει βουνό και θάλασσα,πατρί-
δα του Αριστοτέλη, μια ανάσα από την Αγιορείτικη πολιτεία
• Η στροφή στις Εναλλακτικές μορφές τουρισμού δίνει συγκριτικό πλεονέκτημα και συ-
νάδει με το πνεύμα της βιώσιμης ανάπτυξης
• Ο πολιτισμός μας είναι η ταυτότητά μας, αλλά και ένα σημαντικό εργαλείο εξωστρέφει-
ας, με αξιοσημείωτο οικονομικό αποτύπωμα, όταν προβάλλεται οργανωμένα

 - Υποδομές & δίκτυα
Χαλκιδική, ένας τόπος που χαίρεσαι να ταξιδεύεις και να περιπλανιέσαι!
• Βελτίωση οδικής πρόσβασης στη Σιθωνία και την ανατολική Χαλκιδική 
• Διερεύνηση δυνατοτήτων και ευκαιριών σύνδεσης με το αεροδρόμιο «Μακεδονία» 
μέσω θαλάσσης και  του ανατολικού προαστιακού σιδηρόδρομου
• Διερεύνηση χρηματοδότησης λιμένα Ν.Μουδανιών και Ουρανούπολης
• Πρόσβαση στην πληροφορία και στις δημόσιες υπηρεσίες από όλους, μέσω αναβάθμι-
σης των τηλεπικοινωνιακών δικτύων
• Αναβάθμιση του ρόλου του ΕΚΑΒ στη Χαλκιδική

Στις 8 Οκτωβρίου καλούμαστε να συμμετέχουμε όλοι μας στο κοινό όραμα της “Αλλη-
λεγγύης” του Απόστολου Τζιτζικώστα, για τη γεωγραφικά μεγαλύτερη περιφέρεια της 
χώρας, των 7 περιφερειακών ενοτήτων, των 38 Δήμων και των 2 εκατομμυρίων πολιτών 
για ένα μέλλον με δυνατότητες,  προοπτικές και ευκαιρίες για όλους.  Όλες αυτές οι προ-
τεραιότητες μπορούν να υλοποιηθούν προτάσσοντας την ενότητα, τη συνεννόηση και 
τη συνεργασία.  Δικαιούμαστε το  καλύτερο.

 Για τη Χαλκιδική, που μας αξίζει ! 

Με εμπειρία, γνώση και σχέδιο 
κάνουμε την ανατροπή στο δήμο 
Παύλου Μελά

Οι προτεραιότητες για τη Χαλκιδική

Γιώργος Λίλτσης
Υποψήφιος δήμαρχος Παύλου Μελά, 
επικεφαλής παράταξης «ΑΝΑΤΡΟΠΗ» 



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


